

ОГНЕУПОРЩИК

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 33 (1280)

ПЯТНИЦА, 30 августа 2019 ГОДА

День за днём

К работе готов

Эти слова – о восстановленном после консервации участке по производству шпинельнопериклазоуглеродистых изделий цеха №1.

На формовку через новый фонарь льётся дневной свет. Прессы пока молчат. Исполняющий обязанности механика цеха Андрей Трубинов рассказал, что четыре из них отремонтированы специалистами их службы и хоть завтра могут заработать. Линия дозирования прошла полный техосмотр, заменены детали, восстановлены узлы, почищен бункер. После ремонта её запустили вхолостую и убедились, что всё функционирует в штатном режиме. В холодное время года периодически включали систему ПНВ, прогревая помещение. Отремонтировали мастерскую слесарей, на очереди – кабинет начальника участка.

Прохожу по новому туннелю, по которому

сформованная продукция будет отправляться в сушило. Тепловой агрегат готов. Специалисты ЛАСУТП установили новые теплогенератор, термодары. В ожидании работы на рельсовом пути стоит тридцатитонный лафет.

Андрей Иванович, перечисляя сделанное строителями, подрядчиками и работниками их службы, обратил моё внимание на новые подаватель, кран-балку и закреплённый над прессами ремонтный монорельс. Старому участку по сути подарили вторую жизнь. Из-за демонтажа части давно неработающей туннельной печи он стал намного просторнее. Остался ещё ряд работ, которые предстоит выполнить, но они, как говорится, на ход машины не влияют.

Мощный, современный

Гидравлический пресс - на заводе.

Адрес отправления груза – город Фучжоу Китайской Народной Республики, получатель – «ДИНУР». Начальник технического отдела Юрий Лим сказал, что монтаж, пуско-наладка прессы начнутся в начале сентября и будут проводиться под руководством специалистов компании-производителя данного оборудования «Фуцзянь Хаян Композит Технолоджи».

К установке новичка, как две капли воды похожего на «Лайсы», но только с иероглифами, на участке всё готово. Он займёт место демонти-

рованного четвёртого гидравлического прессы.

При тех объёмах продукции, которые в этом году формирует второй цех, ещё один гидравлический пресс необходим. Мощный, современный, усовершенствованный. Именно так Юрий Владиславович охарактеризовал новичка, которого он вместе с заместителем главного механика Анатолием Стремоусовым имели возможность видеть в работе во время испытания на предприятии-изготовителе данного оборудования.

Восемь смен

Столько понадобилось специалистам службы механика рудника на ремонт питателя.

Данная работа предусмотрена заводским Титулом. Это был второй этап в выполнении капитального ремонта на щёковой дробилке участка ДСиО. Со вчерашнего дня фабрика работает в обычном режиме. Один за другим подъезжают «БелАЗы», гружёные кварцитом, который отправляется дальше по технологической цепочке.

На горном участке добыча и вскрыша идут на двух горизонтах – 422-м и 390-м. Добыча, как рассказал начальник участка Виталий Черевко, составила 13 тысяч 41 тонну, вскрыша – 410 кубических метров. Сегодня и в субботу горняки продолжают работать, обеспечивая фабрику требуемым количеством кварцита. Вита-

лий Александрович называет коллег, благодаря опыту которых с выполнением планового задания августа проблем не будет: «Машинисты экскаватора Дмитрий Чижов, Игорь Долгих и Владимир Савченко, машинист буровой установки Фильдус Ханов».

То, что ни второй цех, ни другие потребители не заметили остановки фабрики, - результат грамотной организации производственного процесса в этом подразделении перед началом ремонта щёковой дробилки.

Сейчас в карьере ведётся ремонт экскаватора №10. Эта работа предусмотрена заводским перечнем капитальных ремонтов на текущий год.

Алла ПОТАПОВА



Юбилейную медаль в связи с 75-летием освобождения Белоруссии получили 10 ветеранов. Среди них – динасовец В.М.Паздерин.

4 страница



В ДК «Огнеупорщик» состоялся День первоклассника. В заводском музее к 1 сентября оформлена необычная выставка.

8 страница



Динасовцы побывали на празднике, посвященном Дню пенсионера Свердловской области.

9 страница



Бронзовые медали чемпионата России хоккеистам «Уральского трубника» вручил губернатор Е.В.Куйвашев.

10 страница

ЧТОБЫ ПРИБОРЫ И АВТОМАТИКА НЕ ПОДВОДИЛИ

Важное звено

Утро понедельника. Начальник участка планово-предупредительных ремонтов и эксплуатации лаборатории автоматизированных систем управления технологическими процессами Олег ЛАПТЕВ ведёт разнарядку.

"На этой неделе предстоит большая работа на главном газовом распределительном пункте завода, - говорит Олег Евгеньевич. - Будем делать ревизию диафрагмы. Ответственные - Юрий Сергеевич Агафонов, Вадим Геннадьевич Безденежных и Игорь Викторович Зеленин. Со второго сентября планируется остановка котельной. Александр Викторович, - обращается он к Арефину, - всё ли есть для ревизии приборов?". Получив утвердительный ответ, продолжает: "Работа известная, обязательная перед началом отопительного сезона. Проверим краны, будем снимать диафрагмы с котлов, трубопроводов, другого оборудования, чистить их и снова устанавливать. В течение лета сделали много, осталось завершить то, что невозможно выполнить на действующем оборудовании".

И так - по каждому объекту. От слесарей и наладчика контрольно-измерительных приборов и автоматики многое зависит. Вячеслав Викторович Вдовыдченко в тот день отправился в первый цех, на участок по производству кварцевой керамики, откуда поступила заявка. На УФБИ ждали специалиста, в инженерном центре. Юрию Сергеевичу Агафонову предстояло сделать обход всех коммерческих весовых. Среди перечисленных начальником адресов звучали компрессорная энергоцеха, участок бокситомагнезиальных огнеупоров цеха №1, на котором готовится розжиг восьмой печи



Александр Арефин, Вадим Безденежных, Олег Лаптев, Юрий Агафонов, Дмитрий Минникаев и Вячеслав Вдовыдченко (слева направо).

и седьмая ремонтируется, участок ШПУИ этого же подразделения, где требовалось проверить состояние установленных приборов.

"Работы много, - ещё до начала разнарядки сказал мне Олег Евгеньевич. - Коллектив, как видите, небольшой. А ещё - очередные отпуска, больничные. Как справляемся? Выручает профессионализм наших специалистов. Опытный Александр Арефин, например, отвечает за исправность приборов в котельной, насосной, на станции химводоочистки. Настоящий мастер своего дела - Игорь Зеленин, который обслуживает две туннельные печи, сушила, весовое оборудование обжигового участка второго цеха. Достаточно сказать, какой большой объём работы вместе с сыном Александром, кстати, бригадиром, они выполнили при запуске четвёртой печи. Александр Игоревич у нас всего два года, но его стремление вникать во всё, учиться у старших даёт свои положительные результаты. То же могу сказать о другом молодом коллеге - Дмитрии Минникаеве. Грамотный, старательный, ответственный. Ещё - дежур-

ные слесари Владимир Николаевич Высотин и Сайдаш Зуфьярович Шарафудинов. Оба знают свою работу, отлично с ней справляются. Если требуется, могут остаться после смены и доделать начатое".

Олег Евгеньевич, говоря о своём коллективе, сказал: "Я людям доверяю". В этих словах - оценка профессионализма работников, большинство которых - универсалы. У каждого за плечами - если не техникум, то училище. У начальника участка - горный университет и большой опыт работы слесарем КИПиА. Подсказать, помочь выяснить причину сбоя прибора, ответить на любой вопрос - пожалуйста. Обеспечить нужной частью, инструментом, а при отсутствии на складе - заказать, проконтролировать, чтобы все задания были выполнены в срок - обязанностей у начальника участка много. Случается, сам торопится в цех, откуда поступила срочная заявка, и отложить на завтра нельзя. Так недавно было с датчиком на одном из сушил в отделении садки цеха №2.

Десять минут на разнарядку, и киповцы разошлись по цехам. У каждого - своя задача и своя зона ответственности.

Вести из цеха №1

Давнее партнёрство

Не останавливаются работы на новой линии дробления и отсева плавящихся материалов участка неформованных огнеупоров цеха №1.

В минувшую пятницу встретила здесь специалистов екатеринбургской фирмы «Уралоргмонтаж», которые готовили к установке ещё одну кран-балку. Они заваривали стык грузоподъёмного оборудования, которое состоит из двух частей. Эксперт по ремонту, обслуживанию и экспертизе промышленной безопасности грузоподъёмных машин Николай Гулин сказал, что эта работа выполняется по специальной технологии с дальнейшим усилением шва двумя пластинами, и добавил: «Мы сотрудничаем с динасовым заводом с 1996 года. Наше оборудование надёжно работает в разных цехах предприятия».

Всего в новом отделении будет две кран-балки. Одна уже установлена, вторая готова к монтажу. Заняли свои места на площадках шесть бункеров, изготовленных в механолитейном цехе. Своей очереди на установку ждут дробилка и рукавный фильтр. Заводские строители занимаются воздуховодами.

Загрузка остаётся высокой

Третья декада августа на участке формованных огнеупоров цеха №1 - самая напряжённая.

На взятый с начала месяца производственный ритм, позволивший коллективу УПФО успешно справиться с заданием первых двух десятидневок, в третьей декаде повлияли больничные. Чтобы закрыть план и своевременно отгрузить заказчикам продукцию, начальнику участка пришлось организовать дополнительную смену. Владимир Максимов сказал, что люди откликнулись на его просьбу, уговаривать никого не пришлось.

В сентябре участок формованных огнеупоров изготовит для потребителей 45 тысяч 600 плит и 646 тонн блоков. В том, что задание коллектив выполнит, у начальника нет ни малейшего сомнения. Сейчас Владимира Анатольевича больше заботит организация производственного процесса на первую декаду сентября, за которую огнеупорщикам предстоит сформовать 131 тонну блоков и почти 12 тысяч плит.

Загрузка участка остаётся высокой. Рабочий темп снижать нельзя.

Расширяют лабораторию

В связи с ростом объёмов выпуска товарных порошков на участке БМО первого цеха начинается большое переселение.

Запуск ещё одной линии дробления, отсева, сепарации корунда предполагает выпускать в данном отделении до тысячи тонн продукции, востребованной на предприятиях абразивной отрасли. А значит потребуются проводить больше лабораторных испытаний и анализов, устанавливать дополнительное оборудование. Имеющегося помещения будет мало. В цехе приняли решение расширить лабораторию за счёт разнарядочной, которая в скором времени должна переехать на второй этаж здания. Сейчас силами цеховой ремонтной бригады проводится «косметика» в помещении, где смена будет собираться перед началом и после работы.

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

Обсудили итоги, приняли решения

Экономическое совещание

23 августа состоялось заводское экономическое совещание, в повестке которого было рассмотрено пять тем.

О показателях работы предприятия за семь месяцев текущего года доложила главный экономист С.Шиян. Светлана Александровна проанализировала целевые показатели, сделала акцент на отрицательных, назвала причины отклонения от прогнозных цифр. В частности, по объёму товарной продукции в действующих ценах, производительности труда, себестоимости, сменной выработке, использованию трудовых ресурсов.

Заместитель начальника управления продаж А.Русанов остановился на реализации «Программы по наполнению заказов с августа по декабрь 2019 года». Анатолий Аркадьевич рассказал о перспективах загрузки производства по динасовому ассортименту, корундографитовым изделиям, неформованным огнеупорам, другой продукции.

Задача этой службы – продолжение работы по освоению рынка сбыта, привлечение новых потребителей.

О причинах претензий, поступивших на завод от заказчиков, проинформировала заместитель главного инженера по качеству – начальник ОТК Зинаида Пономаренко. В очередной раз Зинаида Григорьевна напомнила: «Если раньше наша задача была изготовить продукцию в соответствии с ГОСТом, то теперь – иначе. Продукция должна

соответствовать ожиданиям покупателя и выданным гарантиям».

Исполняющий обязанности заместителя главного инженера по производству Константин Владимирович Борзов докладывал по теме: «Программа увеличения товарного корунда до 1 тысячи тонн». Перспективы загрузки этого отделения ясны. Монтаж двух сит для выделения крупных зернистостей выполнен.

Произведён расчёт мощностей аспирации и принято решение о покупке ещё одной установки. Детально рассмотрели меры, которые необходимо предпринять, чтобы освоить новое направление – производить шлифзерно Р-класса.

Актуальной остаётся тема повышения стойкости прессоснастки. Главный механик В.Азаров проанализировал эффективность выполнения предпринятых действий. Ожидаемый результат, к примеру, дали замена стали при изготовлении пуансонов для форм на «Лайс», введение автоматического учёта стойкости прессоснастки в цехе №2 в связке с выработкой прессовщиков. Валерий Владимирович, назвав плюсы, подробно остановился на мероприятиях, не давших предполагаемый эффект.

По результатам экономического совещания приняты решения.

С МЕЧТОЙ ПОБЫВАТЬ В ПИТЕРЕ



Доска Почёта

Участок дробления, сортировки и обогащения рудника – это несколько разных корпусов, объединённых множеством конвейерных линий. Одновременно наблюдать за тем, как идёт технологический процесс, работает всё оборудование, можно только в операторной УДСиО, где восемь лет трудится Рафида САИДГАРАЕВА.

Сейчас спрашиваю себя, сходи я тогда на фабрику, стала бы оформляться туда, где всё движется, грохочет?

Верно говорят, человек ко всему привыкает. Работать на

лентах меня учила Людмила Федоровцева. Уже на четвёртый день, вместо десяти ученических, доверили самостоятельно встать за девяти конвейер. Ох, и боялась. Поддерживали все – начальник участка Виталий Фёдорович Быков, мастер Валерий Леонидович Белобородов, наставница не раз за смену забегала. Теперь думаю, здорово, что тогда ничего не испугалась, осталась и работаю восемнадцатый год. Коллектив у нас замечательный».

Получилось, что Рафида пошла по стопам родителей. Её мама и отец Рашида Салиховна и Ракип Каюмович Каюмовы более двадцати лет отработали во втором цехе. «Кого-то ты мне напоминаешь. И лицом, и голосом», – сказал при знакомстве со мной Валерий Белобородов, – продолжает моя собеседница. – Когда узнал, чья я дочь, заулыбался и добавил: «Надеюсь, будешь трудиться, как мама. С Рашидой вместе на садке начинали. Старательная, в руках всё горит». Годы подтвердили, что Рафида не только внешне похожа на маму, но и умением работать, отношением к людям.

Р.Саидгараева одинаково хорошо могла обслуживать все ленты, подавать сырьё в цех, замещала бункеровщика, подменяла оператора. В общем, на все руки мастерица. Когда Ольга Литвинова ушла на заслуженный отдых, Эдуард Юрьевич Давыдов, нынеш-

ний начальник участка, которого Рафида Ракиповна тоже называет своим учителем, предложил ей перейти в операторную: «Ты знаешь все три технологические линии, садись за пульт и управляй». И вчерашняя машинист конвейера села к рычагам, кнопкам, светящимся красным и зелёным огоньками, к компьютеру. На моё любопытство отвечает: «Здесь вижу, какую фракцию получаем со второго грохота. Этот кварцит идёт на Новолипецкий меткомбинат. Тут получаю информацию, сколько прошло продукции через весы: в цех, в вагоны...».

На участке бываю часто и ни разу не видела Рафиду Ракиповну в плохом настроении. Она всех встречает с присущей ей доброжелательностью. Работницы отмечают её чувство юмора. Она, в свою очередь, говорит, что к коллективу сильно привязалась и называет коллег, с которыми её связывает многолетняя дружба: «Лена Курносова, Неля Малкова, Наташа Агапова, Люда Федоровцева, Гуля Гирфанова, Анюта Тынчерова. По-моему, мы всё знаем друг о друге. Если что-то случается, всегда можно рассчитывать на помощь, поддержку, что лично для меня очень важно. Если радость, первым делом бежишь поделиться на работе. Например, на горячие источники в Туринск с семьёй подруги съездили, вернулись из леса с хорошим урожаем грибов». В смене знают, что мечта Рафиды – в следующем отпуске побывать в Санкт-Петербурге. А мечты, как известно, должны сбываться.

Автор материалов
Алла ПОТАПОВА
Фото Сергея БАТАЛОВА

ОАО «ДИНУР» приглашает на работу

- Машиниста автогрейдера в автотранспортный цех.
- Фрезеровщика в механолитейный цех.
- Повара в цех питания и торговли.
- Садовника и медсестру по лечебному питанию в профилакторий «Лесная сказка».
- Инструктора по спорту в спорткомплекс.

Дорогие жители Свердловской области! Уважаемые педагоги!

Поздравляю вас с Днём знаний!

Этот день всегда наполнен радостными улыбками, ожиданием открытий, мечтами и планами, энергией творчества и вдохновения.

В этом году больше полумиллиона юных уральцев сядут за школьные парты, тысячи студентов пойдут учиться в колледжи и техникумы. На территории Свердловской области действует свыше 2600 образовательных организаций, в том числе более одной тысячи школ.

Бесспорно, образовательное учреждение - это не только стены, учебные классы и оборудование. Это, прежде всего, особая атмосфера, интеллектуально-творческая среда, помогающая формированию личности, раскрытию потенциала человека. И создавать эту атмосферу - задача педагогического коллектива.

В Свердловской области трудятся

замечательные учителя - талантливые, мудрые, вкладывающие в своих учеников не только знания, но и своё сердце, и душу, силы и энергию. Сегодня в системе образования региона трудятся больше 70 тысяч педагогических работников.

Дорогие уральцы!

От всей души поздравляю вас с Днём знаний!

Счастья, здоровья, сил и благополучия всем педагогам. Мудрости и терпения мамам и папам, бабушкам и дедушкам уральских школьников и студентов.

Радости новых открытий, творчества, уверенных знаний учащимся. Пусть для всех вас этот учебный год пройдёт на "отлично"!

Евгений КУЙВАШЕВ,
губернатор
Свердловской области

Разговор с депутатом

Вперёд, к новым горизонтам!



Приближается 1 сентября - праздник для всех, кто учился, учится и учит. Этот радостный осенний день будет наполнен улыбками и цветами, а в школьных коридорах вновь зазвучат детские голоса. В преддверии Дня знаний жителей избирательного округа поздравляет депутат Государственной Думы Зелимхан МУЦОЕВ.

- Дорогие уральцы, взрослые и маленькие! Всего несколько дней отделяет нас от того момента, когда для школьников и студентов вновь распахнутся двери учебных заведений. Каждый учебный год - это важнейший этап вашей жизни - яркий и интересный; это новые открытия, новые впечатления, новые друзья.

Значение образования в нашей стране растёт с каждым годом. Именно знания становятся самым надежным капиталом, самым ценным вкладом в будущее человека. И я с удовольствием хочу отметить, что государство стремится создать наиболее благоприятные условия для развития образования и науки, для занятий физкультурой, для укрепления здоровья подрастающего поколения.

Национальный проект "Образование" включает в себя масштабную программу для учащихся, студентов и педагогов. Мероприятия финансируются из государственного, ре-

гионального и муниципального бюджетов. И эти совместные усилия дают хорошие результаты.

В рамках федерального проекта в городах и сёлах избирательного округа строятся и ремонтируются школы; вблизи учебных заведений проводится ремонт тротуаров, оборудуются пешеходные переходы; приобретаются новые школьные автобусы; внедряются инновационные программы, дающие возможность расширить диапазон знаний и кругозор школьников, делающих процесс обучения современным и интересным.

Отдельно хочется сказать о создании условий для занятий физкультурой, строительстве школьных стадионов, реконструкции спортивных залов. Я всегда испытываю гордость, когда спортсмены избирательного округа добиваются успехов, стараюсь поддерживать спортивные школы, хоккейные и футбольные команды. И очень приятно, что только в 2019 году в рамках нацпроекта "Образование" проводится ремонт и обновление оборудования в спортзалах сельских школ Артинского, Ачитского, Нижнесергинского и Шалинского районов, в Первоуральске и Красноуфимске. Эта работа будет продолжена в 2020 и 2021 годах. Программа будет распространена и на другие городские округа.

Дорогие школьники и студенты, уважаемые педагоги и родители! Сердечно поздравляю вас с Днём знаний! Пусть новый учебный год открывает для вас новые горизонты, а в пути ждёт удача!

Нашим замечательным учителям я желаю крепкого здоровья, оптимизма, воплощения педагогических планов и веры в себя, в свою благородную миссию на Земле!

ПОБЕДА! 1945–2020

Освободителям Белоруссии

В Первоуральске наградили ветеранов, которые сражались с немецкими оккупантами в Беларуси. Фронтовики получили медали, выпущенные в честь 75-летия освобождения Минска. Награды вручил глава Первоуральска Игорь Кабец.

Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко подписал указ "Об учреждении юбилейной медали "75 лет освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков". Ею награждаются ветераны Великой Отечественной войны, бывшие узники фашистских лагерей, тюрем, гетто в годы Второй мировой войны.

"Уважаемые ветераны, нет слов, чтобы выразить почтение и нашу благодарность за тот подвиг, который вы совершили 75 лет назад. У наших народов - неразрывная связь. И победа в Великой Отечественной войне - это общая и неделимая заслуга наших дедов. Памятная медаль, которую мы сегодня вруча-

ем вам от имени президента Беларуси - знак нашей благодарности за то, что вы освободили мир от фашистских захватчиков. Вы - настоящие герои.

Низкий вам поклон и огромное спасибо!", - сказал Игорь Кабец.

Юбилейную медаль получили 10 ветеранов, участвовавших в освобождении Белоруссии и на данный момент проживающих в Первоуральске.

Среди них - динасовец Влас Михайлович Паздерин. Белорусский фронт стал для него местом боевого крещения.

В.М.Паздерин прошёл



Белоруссию, Эстонию, Латвию. Война закончилась для него на Эльбе, встречей с американцами. Среди наград есть те, что фронтовику особенно дороги, - "За отвагу", "За освобождение Варшавы", "За взятие Берлина". Теперь к медалям Власа Михайловича добавилась ещё одна, юбилейная.

Екатерина ТОКАРЕВА
Фото Максима КРАВЧУКА

ПОБЕДА! 1945–2020

Чтобы мама гордилась

Азат ФАЗЛЫЕВ, слесарь-ремонтник механолитейного - "Лучший по профессии" июльского этапа Трудовой Вахты. Для постороннего человека кажется, что в цехе грохот и гул. Для слесаря и его коллег - это привычная рабочая музыка, без которой уже не представляют свой трудовой день.

- Один в поле не воин, - говорит Азат. - Добьёшься ли в жизни чего-то, во многом зависит от коллектива. Не будет команды - ничего не сделаешь, и неважно, где и кем работаешь. Коллеги - отличные. Добрые, отзывчивые. Нет трутней. В помощи - безотказные, я в свою очередь тоже помогаю. Конфликтов не возникает, живём дружно, несмотря на то, что у всех разный возраст и стаж работы.

Слесари работают парами. Азат рассказывает, что смена начинается со "слесарки", где механик цеха Павел Гарифьянов распределяет бригады и ставит задачи на день. А дальше... Нужно быстро и правильно найти неисправность. Может подсказать специалист, который трудится на станке или кране, в чём причина остановки. Гораздо чаще приходится выяснять самому, но это труда не составляет.

Азат работает слесарем-ремонтником более десяти лет. Ему порой одного взгляда достаточно, чтобы знать, где и что сломалось. Но иногда приходится и повозиться. "Умом понимаешь, работа какой детали от чего зависит, и логически выясняешь причину. Помогает и технический склад ума", - добавляет он. А я считаю, ещё и то, что ему довелось поработать слесарем в разных цехах.

Азат сложностей в работе не видит. Но встречаются и такие случаи, что отремонтировать на месте не получается. Причины бывают разные. Начиная от сменного подшипника, заканчивая ремонтом или полной заменой валов на кране. Рабочий рассказывает, что они бригадой снимают обо-



Азат Фазлыев:
"Это настоящая мужская работа".

рудование, переносят в "слесарку", переделывают, переваривают. В работе используют чертежи. Точность в размерах необходима, иначе весь труд - впустую. После окончания работы Азат с коллегами обязательно проверяет качество выполненного ремонта. "Всё должно работать, как часы".

Не один раз мой собеседник выступал в роли наставника. Все свои знания старался по-максимуму передать молодым специалистам. "Моя задача, - говорит Азат, - не только объяснить и показать работу с оборудованием, не только отработать на практике замену вышедших из строя деталей. Самое главное, что от меня зависит - вернётся ли студент после учёбы на завод". Как показывает практика, многие возвращаются. "Знания есть, опыта наберутся на производстве. Не сразу Москва строилась".

Уже не в первый раз замечаю, что рабочий постоянно использует в разговоре пословицы и поговорки.

Азат с коллегами стараются быстро и качественно выполнить мелкие и крупные заявки. Иногда на устранение неисправности требуется не один день. "Производство ждать не может, если не успеваем,

то остаёмся после смены, - рассказывает слесарь. - Наша задача - всё сделать на совесть".

Семья у Азата - заводская. Мама, Гулсима Гилемхановна, всю жизнь отдала основному производству. Отец, Рамзил Талгатович, работал на участке ФБИ. Он-то и позвал сына на завод.

- Это сейчас многое понятно, - вспоминает Азат с улыбкой. - Поначалу у меня была масса сомнений, как всё сложится. Новая обстановка, какое будет руководство, незнакомый коллектив. Как впишусь в команду, ведь ко всему нужен свой подход. - Пришёл и не заметил, как сработался. Уже, как магнитом, тянет и не хочется никуда уходить. Рабочий говорит о том, что любит и свой микрорайон, и завод, и профессию. Она ему интересна. "Это настоящая мужская работа. Приятно, когда руки чувствуют железо, и можно поработать мышцами".

- Конечно хорошо стать "Лучшим по профессии", - заканчиваем мы разговор, - Важно, чтобы мама мной гордилась.

Кубки вручены

27 августа в Красном уголке цеха №2 состоялось подведение итогов юбилейной Трудовой Вахты за июль и награждение победителей.

С ритмичным выполнением плана справились все. Первый - единственный из цехов, отработал июль без претензий от потребителей, до минимума снизив уровень по отходам производства. У рудника за прошедший месяц произошёл спад производительности труда на 5,3 процента. Второму цеху удалось обойти соперников и добиться снижения не только затрат на производство, но и норма-

тивного уровня по отходам. У механолитейного были две претензии на качество прессформ, коллектив потерял баллы за необеспечение заданного уровня возврата оснастки, что помешало приблизиться к победителям. Зато именно в МЛЦ в июле меньше было работников, воспользовавшихся больничным листом. Заводчане с рудника уходили на больничный в два раза больше.

В цехе №1 в течение месяца не выявлено нарушений трудовой дисциплины. Набрал наибольшее количество баллов по основным и дополнительным показателям, коллектив первого огнеупорного стал лидером в основной группе цехов. Победный Кубок вручили заместителю начальника цеха Николаю Гусеву.

Второй переходящий Кубок из рук исполняющего обязанности заместителя главного инженера по производству Константина Борзова получил начальник автотранспортного цеха Сергей Дёмин, чей коллек-

тив вышел победителем во второй группе соревнующихся, отработав за прошедший месяц без претензий от заказчиков. Меньше двух баллов не хватило ремонтно-строительному управлению, чтобы догнать лидера. У работников РСУ - лучший показатель по снижению затрат на производство. И по основным показателям они набрали наибольшее количество баллов. В ремонтно-строительном самое малое число заболевших в июле, но подвело неудовлетворительное санитарное состояние на УЛТ. Железнодорожный -

успешнее других справился с подекадным планом, выполнив его на 104,7 процента, но при этом единственный из цехов в своей группе получил претензию от заказчика - ООО "Мечел-материалы". Все цехи этой группы по итогам месяца сработали с минусом по производительности труда.

Нет нарушителей трудовой дисциплины в двух подразделениях - автотранспортном цехе и ремонтно-строительном управлении.

Лариса ОГЛОБЛИНА
Фото автора

Не теряет связи с заводом

Традиция

В среду исполнилось 70 лет бывшему главному механику завода Виктору Ивановичу ЛЕКСИНУ.

Утром своего праздничного дня именинник испытал приятное волнение, принимая поздравления председателя Совета директоров Ефима Моисеевича Гришпуна и исполнительного директора Дмитрия Борисовича Кобелева. По традиции, вручен приказ, букет цветов и памятный адрес с добрыми словами и пожеланиями:

"Наступившая дата - это точка отсчёта, когда можно говорить о достигнутом и о планах впереди. В багаже прожитых лет - опыт, зрелость, мудрость. Мы ценили и ценим Вас не только как специалиста, но и как человека образованного, интересного, надёжного. Пусть в жизни всё будет позитивным, приятным, гармоничным, досуг - интересным. Будьте здоровы и счастливы!"

Виктор Иванович вспомнил свой последний трудовой день и совет Ефима Моисеевича не терять связь с заводом. Он ему следует, участвуя в жизни предприятия. Порадовался, что родной "ДИНУР" продолжает развиваться, профессионально растут молодые специалисты, в том числе и в службе главного механика.

Быстро пролетела утренняя пятиминутка, но как много она добавила положительных эмоций! Такие моменты дорогого стоят, ведь люди - это главная ценность на нашем заводе.

Наталья РОГОЗНИКОВА

Ветераны труда-2019

Верный выбор

Знак «Ветеран труда завода» в канун Дня металлурга получила заведующая производством столовой №104 Елена МЯСНИКОВА.

Двадцать лет промчались, словно миг. Как все, Елена Анатольевна, оглядываясь назад, понимает, что многое можно было сделать иначе, по-другому отнестись к кому-то или чему-то. Не сомневается лишь в одном - правильности выбора профессии.

Начинала учеником повара в столовой №72, которая находилась в АБК пер-

вого цеха. Наставником для молодой коллеги стала Людмила Михайловна Максимова. Потом опыта набиралась в 104-й и 25-й. Поработала и кондитером, и кассиром, и официанткой. Понимала, что нужно получить профессиональное образование. Сначала был техникум, затем - Уральский государственный экономический университет.

Работала и училась. А пять лет назад Е.Мясникова стала шеф-поваром рабочей столовой. Профессию свою любит, считает интересной и творческой. Много времени отнимают административные обязанности, но встать к плите и приготовить что-нибудь необычное и вкусное, - в характере Елены Анатольевны.

Признаётся, рада, что трудится в коллективе динамичного завода, что именно здесь сделала профессиональную карьеру.

Двадцать лет спустя

Машинист крана Анна ПУЗАТКО трудится на участке бокситомагнезиальных огнепоров первого цеха.

На завод она пришла в начале девяностых. Сомнений при выборе места работы у Анны не было, ведь огнеупорщиками были её родители - Людмила Сергеевна и Василий Романович Онучины, а также братья

Сергей и Алексей. Выбрала даже мамину профессию - машинист тельфера. Закончила курсы, которые вёл механик второго цеха Ильдус Фаатович Гумеров.

В 1998-м А.Пузатко попала под сокращение. Переживала. Однако с поиском другой работы не торопилась. Как только открыли приём на завод, устроилась в первый цех машинистом крана, потом научилась уп-

равлять огромным грейфером. С тех пор здесь и трудится, не представляя себя на другом месте. В 2017-м фотография Анны Пузатко была на Доске Почёта предприятия, а нынче Анна Васильевна стала «Ветераном труда завода».

За плечами - двадцать лет безупречной работы, накопленного опыта, который крановщица передаёт молодым коллегам.

Алла ПОТАПОВА

По правилам, которые диктует жизнь

Итоговые собрания

27 августа разговор состоялся в большом коллективе, объединившем отдел технического контроля и две заводские лаборатории.

- Та система, которую председатель Совета директоров обязал нас разработать и соблюдать, даёт результаты, - отметила заместитель главного инженера по качеству - начальник ОТК Зинаида Пономаренко. - Почти полностью удалось избавиться от неликвидной продукции на складе. Неукоснительно действующее теперь правило - в производство берём только то, что подтверждено заказами, незавершенка допускается лишь та, что будет востребована в первой декаде следующего месяца. Завод никогда раньше не придерживался таких правил, но их диктует жизнь. Производить

то, что невозможно продать, - значит, увеличивать затраты без шансов получить прибыль.

С поступлением денег от потребителей и без того сложно. Дебиторская задолженность превышает плановую цифру.

Уровень по затратам на рубль товарной продукции в июле выдержали, как по плану, так и к показателям прошлого года, план поставок в натуральном выражении выполнен, - проинформировала коллег Зинаида Григорьевна.

Разговор касался не только цифр. Шла речь и о том, что работа в сегодняшних условиях острой конку-

ренции, необходимости сохранять имидж надёжного партнёра, должна быть, без преувеличения, ювелирной. Любое отклонение от гарантий ложится тяжёлым финансовым грузом на бюджет предприятия. Уже используются такие схемы, когда заказчик рассчитывается после эксплуатации изделий, исходя из того, сколько плавок отстояла наша продукция. Для потребителя главное - результат.

Зинаида Григорьевна проанализировала несколько случаев, произошедших на разных участках второго цеха, и напомнила важный принцип, следуя которому многих неприятных последствий можно было избежать: что бы ни случилось в течение смены, первым делом нужно поставить в известность не-

посредственного руководителя - технолога, контрольного мастера ОТК, старшего лаборанта, ведущего инженера рентгеноструктурного анализа ЦЗЛ.

- Средняя зарплата по заводу выглядит вполне достойно. У тех, кто приходит устраиваться на работу, всегда спрашиваю, почему ушли с предыдущего места. Наиболее частые ответы - низкая зарплата или нерегулярная выплата. Да, работа у нас тяжёлая, но "ДИНУР" остаётся одним из немногих в городе надёжных предприятий, где заботятся о коллективе.

Взять профессиональную подготовку. Не секрет, что к нам приходят бухгалтеры, кондитеры, им, конечно, трудно вникнуть в технологию выпуска огнеупоров. Для того, чтобы новички получали знания,

организуются курсы подготовки на заводе, можно поступить в Богдановичский политехникум, с этого года действует договор с Уральским федеральным университетом.

Такую возможность надо ценить, со своей стороны ответственно выполнять должностные обязанности и соблюдать трудовую дисциплину, - обратила внимание собравшихся руководитель.

Закончилось собрание награждением победителей Трудовой Вахты - ими стали Пипинур Рысина, Татьяна Ботова и Альберт Хузин. Также были отмечены активные участники городской Спартакиады и Спартакиады ГМПР Наталья Склярова, Кристина Сташкина, Иван Чухарев.

Екатерина ТОКАРЕВА

ЗАВОДСКОЙ КАЛЕНДАРЬ: СЕНТЯБРЬ

15 сентября 1995 подписан контракт между австрийской фирмой "Плибрико", Нижнетагильским меткомбинатом и динасовым заводом. Началась работа по освоению технологии производства неформованных огнеупоров. Участок был открыт в июле 1997-го.

3 сентября 2001 года завод посетил губернатор Свердловской области Эдуард Россель. Эдуард Эргартович обстоятельно познакомился с производством в первом цехе - побывал на участках неформованных огнеупоров, кварцевой керамики и бокситомагнезиальных огнеупоров.

5 сентября 2014 года на прессоформовочном участке цеха №2 пущена линия по производству сухих минерализаторов. Важнейший инвестиционный проект. Переход на новую технологию в выпуске традиционного ассортимента позволил повысить качество изделий и сократить отходы.

2 сентября 2016 года в отделении формованных бетонных изделий цеха №1 начато строительство технологической линии по производству стаканов для непрерывной разливки стали СНС. "ДИНУР", имея собственное сырьё - диоксид циркония - предложил заказчикам новую продукцию.

13 сентября 2017 года коллективу ОАО "ДИНУР" объявлена Благодарность президента России В.В.Путина "за высокие показатели в производственной деятельности и многолетнюю добросовестную работу". Вручение высшей награды состоялось 5 декабря.

...И внедряли «Аксапту»

Машина времени

Первый месяц осени принёс "урожай" разных событий заводской истории.

В сентябре 2003 года на заводе началось внедрение корпоративной информационной системы "Аксапта". Этому шагу предшествовала длительная подготовка. Начиная с компьютеризации рабочих мест, прокладки сети, связывающей цехи с отделом сбыта, заводоуправлением.

"Аксапта" - большая система управления, позволяющая отслеживать прохождение заказов, наличие продукции на складе и другие параметры. Она состоит из разных модулей - "Логистика", "Производство", "Финансы", "Планирование", "Заказ".

Одними из первых, кто начал осваивать новую программу, стали специалисты складов готовой продукции товарных цехов.

15 сентября 2003-го на

заводе побывали руководители Шаньдунской компании огнеупорных материалов из города Циндао. Цель приезда - знакомство с динуровским производством. Гости посетили рудник, цехи №1 и 2, а также вместе с руководством предприятия побывали на Нижнетагильском комбинате, где служит заводская продукция.

14 сентября 2007 года - дата окончания выполнения экспортного заказа для потребителей в польском Здешовице. С договорными обязательствами заводчане справились в срок. Что касается качества коксового фасона, в этой поставке потребители отметили лучшие показатели, чем в предыдущей. Действительно, специалисты зарубежного института дали хорошее за-



Сентябрь-2013. Заводские специалисты на месте уточняют детали модернизации восьмой печи в цехе №1.

ключение по физико-химическим свойствам, меньше было фактов пересортицы, дополнительных поставок из-за боя изделий в дороге.

Это - пятая батарея в Польше, строительным материалом для которой стала продукция динасового завода. Её предшественницы справлялись с необходимой нагрузкой, подтверждая заводское качество бесперебойной работой.

Сентябрь 2013 года - ведётся модернизация восьмой печи в цехе №1.

Такие рабочие совещания, запечатлённые журналом на месте, - не редкость. Разложив чертежи на вагоне, строители, специалисты технического и проектно-конструкторского отделов уточняют детали, чтобы найти единственное верное решение поставленных задач.

Применение новой футеровки вагонов, которая должна повысить их долговечность, предполагало чёткое представление, как будет выглядеть его металлическая основа. Это и стало предметом общего обсуждения.

Паузу в работе восьмой печи в цехе №1 было решено использовать для реконструкции. Помимо изменения способа футеровки вагонов строители вели футеровку двери. Решено изменить способ проталкивания вагонов в печь, уйти от вагона-пробки и подъёмной двери, что более удобно и, главное, надёжно.

В сентябре 2013-го сварочные работы на объекте выполняло звено Виктора Гуляева из ремонтно-строительного управления. Впереди у всех заводских специалистов, ответственных за пуск печи после модернизации, было ещё много дел.

К истории обращалась
Екатерина ТОКАРЕВА

В МИРЕ, СТРАНЕ И ОБЛАСТИ

1 сентября - День знаний.
День работников нефтяной и газовой промышленности.
День народов Среднего Урала.
100 лет Управлению архивами и Государственному архиву Свердловской области.

2 сентября - День окончания Второй мировой войны (1945 год).
День российской гвардии.

3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом.
85 лет Уральской государственной консерватории имени М.П.Мусоргского.

4 сентября - 90 лет газете "Голос Верхней Туры".

5 сентября - 80 лет назад первую продукцию - слитки алюминия выпустил Уральский алюминиевый завод в Каменске-Уральском (ныне - филиал АО "РУСАЛ УРАЛ").

8 сентября - День Бородинского сражения русской армии под командованием М.И.Кутузова с французами (1812 год).

День финансиста.
День танкиста.

11 сентября - День победы русской эскадры под командованием Ф.Ф.Ушакова над турками у мыса Тендра (1790 год).

13 сентября - День программиста.

15 сентября - День работников леса.

19 сентября - День оружейника.

21 сентября - День победы русских полков во главе с князем Дмитрием Донским над монголо-татарской ратью в Куликовской битве (1380 год).

25 сентября - 85 лет Свердловскому областному отделению Союза архитекторов России.

27 сентября - Всемирный день туризма.

28 сентября - День работника атомной промышленности.

29 сентября - День машиностроителя.

Сентябрь - 270 лет назад основан посёлок Новоуткинский.

ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ «ШКОЛА»

Летние месяцы пролетели быстро. В садах ещё разноцветными шарами горят георгины, яркие гладиолусы покачиваются на высоких ножках, а в воздухе уже чувствуется запах осени, значит скоро в школу. Для вчерашних детсадовских ребятишек она откроет свои двери впервые. Что бы ни говорили, начало учебного года - всегда праздник. А для первоклашек - особенно. 28 августа во Дворце культуры "Огнеупорщик" прошёл традиционный праздник первоклассников, чьи мамы и папы работают на "ДИНУРЕ".

Поднимаюсь на второй этаж здания. Звучат школьные песни. Идут последние приготовления. Фойе украшено разноцветными шарами и флажками. Будущие первоклассники чинно рассаживаются в первых рядах. Мелькают белые банты, нарядные платья. Мальчишки, кто в белоснежной рубашке, строгой жилетке, а кто-то в ярких футболках. Тихонько переговариваются. У малышек в глазах - любопытство. Мамы и папы, бабушки, старшие братья и сёстры уstraиваются за своими подопечными во вторых и третьих рядах или стоят в сторонке. Ведь праздник сегодня для будущих учеников, они - главные.

Перед началом хочется узнать настроение родителей. Какие чувства их переполняют? Это заботы и переживания? Или гордость за своего ребёнка? Наташа Искорцева - первоклассница. Её мама, Татьяна Александровна, уже третий раз идёт в первый класс, снова и снова переживая и волнуясь за каждого ребёнка. Девочка уже знакома с будущим учителем. Умеет читать, начала заниматься английским языком. У неё есть с кого брать пример и у кого учиться. Старшая сестра перешла в девятый, а брат уже закончил школу.

Татьяна Швецова переживает за сына Михаила. "Какие трудности могут возникнуть у него? Как вольётся в коллектив? Детский сад нам ещё родной, - делится она опасениями. - Миша хорошо считает. Ему легко даётся счёт до ста. Прекрасно вычитает и прибавляет, - добавляет уже с улыбкой.

На сцене - штурвал, а значит отправляемся перед учебным годом в морское путешествие, в страну знаний вместе с капитаном Врунгелем и его командой. Моряки не дают скучать. После задорного танца "Яблочко", в исполнении команды корабля, юные зрители дружно хором продолжали строчки стихов фразой "Мы же - первоклашки". Проводили громкими аплодисментами танцевальную студию "Фиеста", которая подарила танец "Школьники".

Мальчишки и девчонки с удовольствием без запинки отгадывали загадки про море. А ещё капитан Врунгель предложил самим построить корабль. И закипела рабо-

та. Участвовали все, дружно помогая капитану. Вот морское судно готово. Кто-то встал с флагом на носу. Появился и якорь, и спасательный круг, и шлюпки. Даже запас питьевой воды. Перед отплытием состоялась тренировка личного состава. Проверку будущие первоклассники прошли на "отлично", они хорошо знакомы с правилами поведения в школе и на уроках.

Вижу, как родители наблюдают за своими детьми, переживают за них. А ребятишки вместе с командой отправились путешествовать. Громко хлопали в ладоши при встрече с русалками. Держали курс на приключения. И они не заставили себя долго ждать. Вот она - встреча с пиратами. Грозный Бармалей со своими друзьями пытались запутать ребятню, загадывая загадки. Но юные путешественники с капитаном Врунгелем успешно справились со всеми заданиями, заработали шоколадные призы и подружились с морскими разбойниками. Обошли их в знаниях школьных принадлежностей. С завязанными глазами первоклашки уверенно отгадали карандаши, тетради, ножницы, линейку, угольник - всё то, что им пригодится во время учёбы.

Морская прогулка закончилась, а путешествие в страну "Школа" только начинается. Ученикам потребуются упорство для новых открытий и достижений, побольше бодрости и позитива на весь учебный год. В их портфелях, на рабочих столах дома и в школе в скором времени окажутся необходимые принадлежности, которые вместе с родителями выберут в магазине «Формула» по подаренному на празднике сертификату.



Юные путешественники не боятся сказочных пиратов.



Олесе и Кристине разрешили поддержать школьные портфели.



Лёва Козионов: «А что там внутри?».

Букварь, азбука и октябратская звёздочка

«А как ты пошёл в школу?» - так называется выставка, открывшаяся в заводском музее, приуроченная к началу учебного года. Вдоль стен - старые школьные фотографии. Под стеклом - учебные принадлежности: буквари, азбука, пеналы и дневник 1937 года.

Пока я с интересом ходила вдоль витрин и вспоминала свои школьные годы, рассматривая тетради и книжки давно минувших дней, в музей зашли две девочки, две сестры. Старшая Кристина привела Олесю на праздник первоклашек. Девочек заинтересовали открытки 70-х годов, которыми бабушки из других городов поздравляли своих внуков с 1 сентября. С удивлением рассматривают кассу букв и цифр (у меня была такая), книги, на которых изображён В.И. Ленин. Увидели пионерский галстук. Анна Савиных, хранитель экспонатов, показала, как завязывали галстуки пионерам. Разрешила поддержать старый портфель и дипломат.

Вот ещё посетители - мама с сыном. Елена Козионова показывает Льву школьные принадлежности. Рассказывает про пионерский и комсомольские значки. "А у меня такие будут?" - спрашивает мальчик. Вздыхает с сожалением, узнав мамин ответ. Его взгляд привлекает ручка с перьями и чернильница. Никого не оставляют равнодушными школьные портфели. Когда мы, взрослые, спрашиваем у ребят: "Для чего ещё нужны были эти кожаные сумки?", они только плечами пожимают. А мы хором отвечаем: "Чтобы кататься с горки!". И снова в глазах малышек - удивление.

Организаторам выставки экспонаты передали жители микрорайона, заводчане и просто знакомые. Владимир Белозёрцев принёс в музей тетради своего отца по русскому языку и математике, в которых детским почерком старательно выведены буквы и цифры. Алим Сулейманов - свои школьные фотографии. Многие отдали книжки с детскими стишками, в конце которых стоят цифры - это посчитаны слова - так раньше сдавали технику чтения в первых классах. В музее - множество прописей, карандашей, тетрадей советского периода. Есть октябратская звёздочка и даже серебряная и золотая медали, вручавшиеся за отличную учёбу.

У первоклашек, зашедших со старшими на выставку, не всегда получалось узнать на фотографиях своих родителей, бабушек и дедушек в их школьные годы. Но мамы и папы не расстраивались. Они с ностальгией вглядывались в стекло витрин.

Лариса ОГЛОБЛИНА
Фото автора
и Никиты СТАРКОВА

ПРАЗДНИК ТЕПЛА И УВАЖЕНИЯ

День пенсионера Свердловской области

В минувшее воскресенье в екатеринбургском Дворце игровых видов спорта прошло торжественное мероприятие, посвящённое Дню пенсионера Свердловской области. Этот праздник, учреждённый губернатором Евгением Куйвашевым, является уникальным и отмечается в нашем регионе с 2013 года.

В областном центре собрались делегации ветеранских организаций разных предприятий и городов. Приехали и мы - представители «ДИНУРА». Для гостей была подготовлена многочасовая программа.

Возле Дворца проходили мастер-классы по бисероплетению, вышивке, другим способам рукоделия. Оказывается, из обычных цветных салфеток можно делать очень симпатичные букеты.

В торговых рядах чего только не было! Подносы с нижнетагильской росписью, сухолоужские свистульки, фигурки из камня, украшения, сделанные из кусочков кожи, бусы на любой вкус, платки, шляпки для модниц, куклы, игрушки, сшитые и связанные мастерицами.

Девиз нынешней сельскохозяйственной ярмарки - «Это вырастил я». Садоводы и огородники с интересом рассматривали чудопомидоры «Медвежья лапа», улыбались, глядя на слоника, сделанного из свёклы, гусеницу, талантливо собранную из ранеток, а

попробовав соленья-варенья, брали у хозяек понравившийся рецепт.

Много народа было в павильоне, где демонстрировались снимки областного фотопроекта «Гляжу в озёра синие». Каждый мог отдать свой голос за лучшие, на его взгляд, работы. Так участники праздника выбирали победителей.

На двух площадках проходили концерты, были организованы турниры по шашкам и шахматам, караоке, под мелодии духового оркестра многие танцевали вальс...

Несмотря на то, что синоптики в тот день обещали дождь, тучи обходили место проведения мероприятий, и на нас не выпало ни одной капли дождя.

В половине второго началась торжественная часть праздника. Собравшихся в огромном зале Дворца приветствовали первый заместитель губернатора Алексей Орлов, председатель Законодательного Собрания Свердловской области



На сцене - Ярослав Евдокимов.

Людмила Бабушкина, председатель областной общественной организации ветеранов войны и пенсионеров, генерал-майор авиации Юрий Судаков. После чествования представителей старшего поколения и их награждения Знаками отличия области «Совет да любовь» и «За заслуги в ветеранском движении» ведущие рассказали обо всех управленческих округах нашего региона.

Глядя на огромный экран, на котором виды городов сменялись природными пейзажами, понимаешь, в каком красивом краю мы живём. Каждый округ представлял один концертный номер. От нашего, Западного, талантли-

вое выступление подготовили солисты вокальной студии «Сцена».

Громкими аплодисментами зрители встречали народного артиста Белоруссии Ярослава Евдокимова. Любимый артист приветствовал уральцев известными и новыми песнями. Звучали «Фантазёры», «У колдунца», «За Дунаем», «Майский вальс», «Прощай, наше лето»...

С каждой песней на площадке перед сценой становилось всё больше и больше танцующих. Таким единением с залом может похвалиться не каждый исполнитель.

После концерта я поинтересовалась у наших впечатлениями о празднике.

Любовь Бабученко: - Мне всё очень понравилось. Особенно выставка фотографий, глядя на которые, понимаешь, что на пенсии жизнь может быть очень интересной. А как играл военный духовой оркестр! На память увезу этот рисунок. Художница меня нарисовала. Похожа?

Нина Незговорова: - Первый раз присутствовала на таком мероприятии, я - в восторге! Сколько оптимизма, задора! Мы приехали за несколько часов до начала торжества, но скучать было некогда. Понравился мастер-класс, я раскрасила лопаточку для торта, отдам в Совет ветеранов.

Виктор Тимченко: - Голос Ярослава Евдокимова не спутаешь ни с каким другим. Одно дело смотреть его выступление по телевизору, другое - вживую. Когда запел, мурашки по коже. На сцене ведёт себя естественно и просто.

Нина Потапова: - Тоже Евдокимова рвалась послушать. Очень понравилось. На выставке садоводов побывала, кое-что себе на заметку взяла.

Лидия Зырянова: - Когда один из исполнителей запел «Свердловский вальс», я словно в детство вернулась. Это любимая песня нашей семьи. Видела, как все подпевали: «Если вы не бывали в Свердловске, приглашаем вас в гости и ждём...». Для нашего поколения это своего рода гимн Уралу.

Галина Гусельникова: - Эмоций - много, впечатлений - масса. Возвращаемся с отличным настроением, которое, думаю, сохранится надолго.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора



Мастер-классы по интересам.



Турнир под открытым небом.

Медали хоккеистам вручил губернатор

26 августа в Ледовом дворце состоялась торжественная церемония вручения бронзовых наград чемпионата России хоккеистам клуба "Уральский трубник". Его на протяжении долгого времени поддерживает ОАО "ДИНУР".



Началось праздничное мероприятие с выступления юных фигуристов. Затем свои хоккейные навыки продемонстрировали воспитанники из детско-юношеской школы. Собравшиеся во Дворце гости и болельщики увидели фильм, посвященный команде.

И вот на льду главные герои - хоккеисты и тренерский штаб команды "Уральский трубник". Впервые за 82 года существования команда стала призёром чемпионата России, разгромив в финале клуб "Байкал-Энергия" со счётом 7:2. Соперники обеща-



ли согнуть "Трубу", но наши хоккеисты сделаны из твёрдого материала.

В церемонии награждения участвовали губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, глава дирекции по организации и проведению соревнований Федерации хоккея с мячом

России Юрий Молотков, председатель Совета директоров АО "Группа ЧТПЗ", президент хоккейного клуба Александр Фёдоров. Почётные гости в своих выступлениях высоко оценили выступления первоуральских хоккеистов и пожелали им дальнейших

успехов. Нашей команде предстоит выступить на Кубке России и международных соревнованиях.

Праздник завершился автограф-сессией бронзовых призёров в фойе Ледового дворца.

Лариса ОГЛОБЛИНА

Микроклимат стал лучше

С началом осени возвращается к привычному графику работы бассейн заводского спорткомплекса.

Он был закрыт почти всё лето. В помещении проведён ремонт. Основная часть на этот раз не касалась "косметики", хотя душевые обновили.

- Удалось решить главный вопрос, который влиял на техническое состояние здания, - модернизировать систему вентиляции, улучшив микроклимат внутри. Неисправные воздуховоды заменены, во всех помещениях того крыла, где находится бассейн, они теперь работают, - прокомментировал директор спорткомплекса В.Воробьёв.

Другое важное направление - усиление опорных конструкций здания. По-

стоянная повышенная влажность негативно влияет на состояние металлического остова, поэтому потребовалось дополнительное укрепление.

- В перспективе - модернизация системы вентиляции в той части, где расположены игровой и тренажёрный залы, - добавляет Валерий Иванович. - Здесь - другая проблема: металлоконструкции летом нагреваются и внутри становится слишком жарко и душно. Если тренировки по игровым видам в это время уже проводятся на свежем воздухе, то посетители тренажёрного зала продолжают заниматься в помеще-

нии. Хотелось бы создать для них более комфортные условия.

С понедельника к занятиям на воде приступили воспитанники секции плавания. Разговор с тренером Екатериной Маметовой я начала с вопроса о том, успели ли оценить произошедшие перемены.

- Из видимых - новые волногасители в бассейне. Металлические колонны-опоры тоже изменились: они покрашены, укреплены. Знаю, что ещё кессон отремонтировали, но эта работа нам не видна.

- Екатерина Владиславовна, как идёт набор в секцию?

- Он продолжается уже три недели. Занятия с новичками начну в октябре.

Рассчитываю набрать две группы шестилеток. Плюс основной состав, те, кто постоянно тренируется, и ребята, которые пришли в конце прошлого учебного года, после отбора из группы начального обучения.

- Какие старты открывают сезон?

- В октябре повезу большую группу, человек двадцать, на областные соревнования. Схема такова, что до участия в финале первенства допускаются те ребята, у кого есть спортивные разряды, а выполнить их, опять же, можно только на состязаниях областного уровня.

В ноябре начнутся соревнования детей, кто постарше. Здесь результаты будут зависеть от того, как

часто и усердно они будут тренироваться. Может быть, в десятом классе, где нет экзаменов, времени для занятий плаванием у ребят появится больше.

- Какие достижения своих юных пловцов в прошлом сезоне считаете наиболее важными?

- Пожалуй, победу в комбинированной эстафете на первенстве области Саши Егорова, Егора Вовнова, Артёма Алтынникова и Никиты Лумпова. Артём, как и Лиза Потураева, показал хорошие результаты на "Весёлом дельфине". Елизавете в этом сезоне предстоит отбор на первенство России. В общем, работы впереди много, - завершила тренер.

Екатерина ТОКАРЕВА

Пожелания учтены частично

В конце июля по инициативе пресс-службы состоялся разговор за круглым столом. Обсуждали Положение о Спартакиаде. Звучали мнения, предложения представителей цехов. Какие из них учтены, расскажут сегодня председатель профкома завода Александр Фёдорович ПОЛУНИН и директор спортивного комплекса Валерий Иванович ВОРОБЬЁВ.

- Александр Фёдорович, чем будут отличаться соревнования в новом сезоне?

- Обсуждение нового Положения началось во время завершения прошлого сезона. Все предложения, замечания, которые высказывались после каждого этапа, учитывались. В итоге, ряд позиций в зачётных видах немного изменили. Если раньше брали в зачёт результаты по всем двенадцати видам соревнований, то сегодня - принимаются лучшие одиннадцать. У каждой команды появилась возможность, если выступили неудачно в той или иной дисциплине, взять более высокие результаты в другой.

Яблоком раздора были футболисты, их участие в эстафете. В Положение внесена поправка. "Спортсменам и спортивному клубу, действующей команде нельзя участвовать в соревнованиях по лёгкой атлетике и в эстафете на призы ОАО "ДИНУР". Во всех остальных видах - без ограничений".

Оставили без изменения пункт, в котором говорилось о том, что тренерам по своим видам спорта нельзя участвовать в данном виде соревнования. Например, тренер секции баскетбола не имеет права участвовать в соревнованиях по баскетболу.

Изменились сроки подачи протестов. Если раньше, согласно регламенту, они принимались не позднее часа после соревнований, сегодня можно подавать в течение трёх дней.

Внесли ещё одну поправку. Бывают моменты, когда какой-нибудь вид соревнования проходит в один день среди трудящих-

ся и руководителей. Руководителям, выступающим за цех в обеих Спартакиадах, достаточно поучаствовать один раз. Результаты идут в оба зачёта.

Наградной фонд увеличился. Он вырос также и для судей, секретарей, контролёров.

- Может быть, изменить перечень соревнований, сделать упор на массовость. Наша задача - привлечь людей. Показать, что здоровый образ жизни - это хорошо.

В.И.Воробьёв: - Необходимо коллектив заинтересовать и в личных результатах, и в выступлении всей команды. Эти вопросы обсуждаются каждый год, и всегда по-разному.

Достаточно сложно перенести результат семейных стартов в зачёт по Спартакиаде, чтобы сохранился спортивный принцип. Дети разных возрастов, с разной физической подготовкой.

Что касается спортивного комплекса, то мы готовы рассматривать любые предложения от коллективов.

А.Ф.Полунин: - Никому подразделению не запрещено провести внутри коллектива любое спортивное мероприятие. Все председатели цеховых комитетов, молодёжные лидеры знают, если есть инициатива, спорткомплекс может при составлении документов, предоставит тренеров и судей. Профком в свою очередь выделит определённую сумму и профинансирует мероприятие.

- Мы хотим, чтобы это было общезаводское. Не всегда цеховой коллектив проведёт что-нибудь своё.

В.И.Воробьёв: - Турслёт. Формат данного мероприятия - это прекрасный семейный вид отдыха. Папа с мамой участвуют в спортивной части, на контрольно-туристическом маршруте. Дети выступают в творческой части конкурсной программы.

- Работникам спорткомплекса нужно провести мозговую штурм и добавить такие же массовые. Кто, если не вы, организует спортивную жизнь коллектива. Какие группы здоровья будут работать в этом году?

В.И.Воробьёв: - Тренер по баскетболу Олег Турсунов готов работать с трудящимися на постоянной основе. В прошлом году была организована группа по волейболу. Сложились команды, играли регулярно. Начальник ЛАСУТП Кирилл Брагин собрал желающих заниматься ОФП - это игровой и тренажёрный залы, бассейн. Главное, чтобы люди пришли, и не осталось всё на уровне разговоров.

А.Ф.Полунин: - Расскажем на "оперативке", доведём до молодёжных лидеров, дадим объявления. Где, когда и во сколько пройдут занятия и по каким видам. Будет информация, люди пойдут.

- Мы узнали, в каком старом новом формате будет проходить Спартакиада. Основной её целью остаётся...

А.Ф.Полунин: - Дальнейшее развитие физической культуры, сплочение коллектива.

Лариса ОГЛОБЛИНА

Командный результат Спартакиада ГМПР

24 августа в Каменске-Уральском состоялись 17-е соревнования горняков и металлургов Свердловской области.

В Спартакиаде участвовали 11 команд. Сборная "ДИНУРА" состязалась в плавании, лёгкой атлетике, стрельбе, настольном теннисе и футболе.

В пулевой стрельбе меткость Александра Созонтова, Надежды, Екатерины и Сергея Федоровцевых принесла победу. Соревнования по лёгкой атлетике, где выступили Ринат Фамутдинов, Ольга Старичкова, Евгения Леонтьева и Руслан Гарифьянов, настольному теннису - играли Алексей Баимбаев, Эрик Миндубаев и Светлана Тарасова, пополнили копилку наград "серебром". В плавании Кристина Некрасова, Наталья Склярова, Дмитрий Лазенков и Денис Шестаков стали третьими. Футбольные матчи, где участвовали Михаил Карпов, Сергей Василёнок, Игорь Тиц, Алексей Котов, Константин Селянин, Айрат Лотфуллин, Юрий Самойлов и Артур Тимуршин, завершились с шестым результатом.

В командном зачёте заводская сборная завоевала "бронзу".

Такие разные матчи Футбол

25 августа "Динур-Д" провёл игру областного первенства в Алапаевске.

Дублёров принимал местный "Триумф". Матч закончился с минимальным преимуществом хозяев - 2:1. Автором единственного гола огнеупорщиков стал Александр Богомолов.

Две победы - на счету "Динура", в матчах Кубка и чемпионата области.

21 августа заводская команда прошла в финал Кубка, обыграв на своём поле "ТрубПром" - 2:0. Мячи - на счету Дениса Дёмишина и Григория Иванова.

24-го числа "Динур" упрочил положение в чемпионате, одержав победу над новоуральским "Кедром" - 1:5. В выездном матче дважды отличился Денис Дёмишин, также голы забили Александр Богомолов, Максим Сергеев и Никита Иванов.

Екатерина ТОКАРЕВА

Объявлен набор в секции заводского спорткомплекса

Баскетбол - детей 2007-2008 годов рождения, инструктор Олег Адильевич Турсунов, телефон 8-950-561-98-72.

Плавание - детей 2013-2014 годов рождения, тренеры Екатерина Владиславовна Маметова, Татьяна Ивановна Климова, Кристина Сергеевна Некрасова. Запись - у администратора ФОКа.

Полиатлон - детей 2005-2011 годов рождения, тренер Надежда Григорьевна Федоровцева, телефон 8-908-924-27-47.

Футбол - мальчиков 2008-2012 годов рождения, тренеры Андрей Сергеевич Орешин, телефон 8-950-649-24-16, Константин Петрович Михайлов, телефон 8-908-911-76-67.

Акваэробика - женщин любого возраста, тренер Ольга Александровна Шабалдина, телефон 8-963-033-09-16.

Занятия платные.

Контактные телефоны: методист - 278-446, администратор ФОКа - 278-780, администратор спорткомплекса - 278-599.

«Громкие чтения» проходят каждый четверг в заводском библиоцентре

Елена Валерьевна КУЛИЧКОВА, библиотекарь заводского библиоцентра, каждый четверг в течение августа проводит "Громкие чтения" для читателей библиотеки и их друзей.

Участие в мероприятии такого формата - прекрасная возможность поупражняться в скорости чтения, почитать голосами любимых героев и познакомиться с новыми произведениями знакомых авторов.

Настя Старикова обратилась к Елене Валерьевне с просьбой почитать в один из четвергов произведение Аркадия Гайдара "Чук и Гек". И вот в зале библиотеки всплывают образы неутомимых мальчишек. Девочка с удовольствием слушает Елену Валерьевну, которая читает так, что хочется быть рядом с двумя непоседами и отправиться вместе с ними к папе-полярнику. Когда приходит очередь Насти, она тоже старается эмоционально и

выразительно передать характер героев.

Звучали в библиотеке и сказки Павла Бажова. Его произведение "Золотой волос" понравилось участникам чтений. Воодушевленные прочтением девочки успешно справились с тематическими пазлами по рассказам уральского писателя и попробовали себя в роли художников-иллюстраторов к его книгам.

Любые детские чтения не могут обойтись без всеми любимого Эдуарда Успенского. А его увлекательные и веселые истории о приключениях маленькой девочки Веры и обезьянки по имени Анфиса знакомы многим. Лёгкая и непринуждённая обстановка царит в библиотеке, когда девчуш-

ки читали по ролям смешные истории, происходящие с главными героинями.

Елена Валерьевна старается разнообразить встречи с героями художественных книг.

В очередной четверг, в предверии начала учебного года, вниманию читателей была представлена трилогия детской писательницы Лидии Чарской "Записки гимназистки", повествующая о жизни женских образовательных закрытых учреждений. Уверена, что переживания и любовь, раскрытые в повести, оставят отклик в душе у слушательниц.

Елена Куличкова говорит о важности громких чтений - чтений вслух. Библиотекарь отметила пользу знакомства с произведениями вечером в семейном кругу.

Лариса ОГЛОБЛИНА

Книга - друг, советчик, учитель

Ранее чтение являлось одним из самых распространённых видов досуга. Очень приятным и полезным.

Сейчас книгу всё чаще заменяют электронные устройства - смартфоны, планшеты, ноутбуки, телевизоры и аудиоплееры. Или полноценному чтению люди предпочитают лишь короткие выдержки и цитаты из книг. Но если сравнить чтение книги с другими способами получения информации, то оно значительно превосходит их в полезности. Чтение - некий мост из мира идеального в мир реальный.

Сомерсет Моэм:

- Приобретая привычку к чтению, вы строите для себя убежище практически от всех страданий жизни.

Эмили Бухвальд:

- Дети становятся читателями на коленях своих родителей.

Анна Квиндлен:

- Книги - это и самолет, и поезд, и дорога. Они и пункт назначения, и путешествие. Они - это дом.

Чарльз Уильям Элиот:

- Книги - самые тихие и самые постоянные друзья, они самые доступные и мудрейшие советники, и самые терпеливые учителя.

Генрих Манн:

- Дом без книг, как комната без окон.

Уильям Стайрон:

- Читая, вы проживаете несколько жизней.

Тирион Ланнистер:

- Наш разум нуждается в книгах, как меч - в точильном камне, чтобы не затупиться.

Огастин Биррелл:

- Хорошо унаследовать библиотеку, а еще лучше - собрать свою собственную.

Авраам Линкольн:

- Мой лучший друг - это человек, который даст мне книгу, которую я не читал.

Конфуций:

- Независимо от того, насколько вы заняты, вы должны найти время для чтения или сдать себя собственному невежеству.

Джозеф Аддисон:

- Чтение - то же для ума, что упражнения для тела.

Гарольд Блум:

- Чтение - одно из самых больших удовольствий, которое может нам предложить одиночество.

АФИША

ДК "Огнеупорщик"
8 сентября с 12 до 14 часов

День открытых дверей
"Здесь живут таланты"

Можно будет узнать о студиях, которые работают в ДК, записаться на занятия.
Вход свободный.

Центральная городская библиотека

До 10 сентября

Выставка "Писатели поколения двадцатых", посвящённая 125-летию со дня рождения Михаила Зощенко и 120-летию со дня рождения Андрея Платонова.

Парк новой культуры

15 сентября в 14 часов

Семейный праздник "Много деток - хорошо!".

- концерт;
- весёлые игры с аниматорами;
- конкурс многодетных пап "Счастливый отец";
- конкурс детского рисунка;
- игровая программа "В кругу семьи";
- сюрпризы и подарки.

При себе иметь удостоверение многодетной семьи.

Ледовый дворец спорта

6 сентября в 17 часов

Открытый урок фигурного катания.

Дополнительная информация - по телефонам:
22-13-94, 8-922-141-47-60

7 сентября в 18 часов

Открытие сезона массовых катаний
"Ледниковый период".

Вход в костюмах кигуруми - бесплатный.

Дополнительная информация - по телефону 22-13-94

Инновационный культурный центр

3 сентября в 16 часов

Онлайн-встреча с писателем и телеведущим Юрием Вяземским.

Вход свободный.

4 сентября в 13 часов

Благотворительный спектакль "По жёлтой кирпичной дороге"

(театр-студия "Три апельсина").

Цена билета - 100 рублей.

Вырученные деньги пойдут на помощь школьникам из малообеспеченных семей.

14 сентября в 15 часов

Онлайн-трансляция выступления Государственного академического ансамбля народного танца имени Игоря Моисеева.

Вход свободный.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 СЕНТЯБРЯ

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

«ПЕРВЫЙ»

09.55 "Модный приговор" (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.15, 17.00, 18.25, 01.10, 03.05 "Время покажет" (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское" (16+)
18.50 "На самом деле" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с "Дипломат" (16+)
23.30 "Эксклюзив" (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 "Утро России"
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
10.00 "О самом главном" Ток-шоу (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" (12+)
12.50, 18.50 "60 Минут" Ток-шоу (12+)
14.45 "Кто против?" Ток-шоу (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" (16+)
21.00 Т/с "Капитанша. Продолжение" (12+)
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" (12+)
02.00 Т/с "Королева бандитов" (12+)
03.55 Т/с "Семейный детектив" (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц "Вся правда про..." (12+)
06.30 "Самые сильные" (12+)
07.00, 08.55, 11.30, 14.00, 19.25 Новости
07.05, 11.35, 14.05, 19.30, 23.20 Все на Матч!
09.00 Формула-1. Гран-при Бельгии (0+)
12.05 Футбол. Чемпионат Италии. "Лацио" - "Рома" (0+)

15.00 Баскетбол. Чемпионат мира. Мужчины. Россия - Корея (0+)
17.25 Хоккей. КХЛ. "Металлург" (Магнитогорск) - СКА (Санкт-Петербург) (0+)
20.00 Профессиональный бокс. Василий Ломаченко против Люка Кэмпбелла. Бой за титулы чемпиона мира по версиям WBA, WBO и WBC в лёгком весе. Александр Поветкин против Хьюи Фьюри (16+)
22.00 "Тотальный футбол" (12+)
23.00 Специальный репортаж "Спартак" - "Зенит". Live" (12+)
00.00 Футбол. Чемпионат Шотландии. "Рейнджерс" - "Селтик" (0+)
02.00 Футбол. Чемпионат Испании. "Атлетико" - "Эйбар" (0+)
03.55 Стрельба пулевая. Кубок мира (0+)

«НТВ»

05.00, 02.20 Т/с "Дельта" (16+)
06.00 "Утро. Самое лучшее" (16+)
08.05 "Мальцева" (12+)
09.00 Т/с "Мухтар. Новый след" (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 Сегодня
10.20 Т/с "Лесник" (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.25, 00.05 "Место встречи" (16+)
17.00 "ДНК" (16+)
18.00, 19.40 Т/с "Куба" (16+)
20.40 Т/с "Балабол" (16+)
22.50 "Основано на реальных событиях" (16+)
23.50 "Поздняков" (16+)

«СТС»

06.00, 05.30 "Ералаш"
06.25 М/с "Да здравствует король Джулиан!" (6+)
07.10 М/с "Приключения Вуди и его друзей" (0+)
07.30 Х/ф "Стюарт Литтл" (0+)
09.10 Х/ф "Стюарт Литтл 2" (0+)
10.45 М/ф "Дом-монстр" (12+)

12.35 Х/ф "Индиана Джонс и Храм судьбы" (0+)
14.55 Х/ф "Стражи галактики" (16+)
17.20, 20.00 Т/с "Психологини" (16+)
21.00 Х/ф "Трансформеры" (12+)
23.55 "Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком" (18+)
00.55 Х/ф "Обитель зла 3" (16+)
02.30 М/ф "Норм и несокрушимые" (6+)
03.55 "Супермамочка" (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры
06.35 "Пешком..." Особняки Кекушева (0+)
07.05, 20.05 "Правила жизни"
07.40 Д/ф "Сладкая жизнь"
08.25, 16.50 Х/ф "Первоклассница" (0+)
09.30 Д/ф "Другие Романовы. Мой милый друг Сандро"
10.15 "Наблюдатель"
11.10, 01.15 ХХ век. "Билет в детство"
11.55 Д/ф "Австрия. Зальцбург. Дворец Альтенау"
12.20, 18.00, 00.30 Власть факта. "Дипломатия накануне Второй мировой войны"
13.05 Александр Филиппенко. Линия жизни
14.00 Д/ф "Дорога на Маяк". Плутоний для русской бомбы"
15.10 Д/ф "Ален Делон. Портрет незнакомца"
16.10, 02.00 Д/ф "Интернет полковника Китова"
18.45 Д/с "Путеводитель по оркестру Юрия Башмета"
19.45 "Главная роль"
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.45 Д/с "Восемь дней, которые создали Рим"
21.30 "Сати. Нескучная классика..."
22.10 Т/с "Конец парада" (16+)
23.10 "Монолог в 4-х частях. Нина Усатова"
00.00 "Магистр игры"
02.40 Цвет времени. Караваджо

«ТВЦ»

06.00 "Настроение"
08.00 "Ералаш"
08.30 Х/ф "Разные судьбы" (12+)
10.35 Д/ф "Татьяна Конюхова. Я не простила предательства" (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События (16+)
11.50 Т/с "Коломбо" (12+)
13.40 "Мой герой. Владислав Ветров" (12+)
14.50 "Город новостей" (16+)
15.05, 01.45 Т/с "Пуаро Агаты Кристи" (12+)
17.00 "Естественный отбор" (12+)
18.20 Т/с "Ждите неожиданного" (12+)
22.30 "Каратели истории". Специальный репортаж (16+)
23.05, 05.00 "Знак качества" (16+)
00.00 События. (16+)
00.35 "Петровка, 38"
00.55 "Советские мафии. Железная Белла" (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.00 "6 кадров" (16+)
06.35 "Почему он меня бросил?" (16+)
07.35, 05.10 "По делам несовершеннолетних" (16+)
08.35 "Давай разведемся!" (16+)
09.40, 04.20 "Тест на отцовство" (16+)
10.40, 02.50 Д/с "Реальная мистика" (16+)
12.35, 00.50 Д/с "Понять. Простить" (16+)
14.25, 02.25 Д/с "Порча" (16+)
14.55 Х/ф "Знахарка" (12+)
19.00 Х/ф "Какой она была" (16+)
22.50 Т/с "Улыбка пересмешника" (12+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 "Сегодня утром" (12+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.20 Главное с Ольгой Беловой
10.00, 15.00 Военные новости

10.05 Д/ф "Легенды госбезопасности. Яков Серебрянский. Охота за генералом Кутеповым" (16+)
10.50 Х/ф "Фартовый" (16+)
13.20, 21.25 "Открытый эфир" (12+)
15.05 Д/с "Из всех орудий" (0+)
17.05 Д/с "История одной провокации. Югославия под прицелом" (12+)
18.30 "Специальный репортаж" (12+)
18.50 Д/с "Подвиг на Халхин-Голе" (12+)
19.40 "Скрытые угрозы" (12+)
20.25 Д/с "Загадки века. Тайна гилеи подлодки К-129" (12+)
23.05 "Между тем" (12+)
23.35 Х/ф "Право на выстрел" (16+)
01.20 Х/ф "Им покоряется небо" (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 "Споёмте, друзья!" (на татарском языке) (6+)
07.50, 07.00, 18.30, 20.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
08.00, 02.00 "Манзара" (Панорама) (6+)
10.00, 14.30, 19.30, 21.30 Новости Татарстана (12+)
10.10 "Здравствуйте!" (12+)
11.00, 00.10 Т/с "Домработница" (16+)
12.00, 16.45 Т/с "Разбитые сердца" (12+)
12.55, 04.30 Ретро-концерт (0+)
13.30 "Татары" (12+)
14.00, 01.00 Т/с "Я верю тебе" (12+)
15.00 "Семь дней" (12+)
16.45 "Вечерние посиделки" (на татарском языке) (6+)
17.15 Т/с "Детективы из табакерки" (12+)
19.50 "Выборы-2019" (12+)
21.00 "Точка опоры" (на татарском языке) (16+)
22.00, 22.00 "Вызов 112" (16+)
22.15 "В мире знаний" (на татарском языке) (0+)
23.00 Документальный фильм (12+)
00.10 "Реальная экономика" (12+)

ВТОРНИК, 3 СЕНТЯБРЯ

«ПЕРВЫЙ»

05.00, 09.25 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.55 "Модный приговор" (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.15, 17.00, 18.25, 01.05, 03.05 "Время покажет" (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское" (16+)
18.50 "На самом деле" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с "Дипломат" (16+)
23.30 "Семейные тайны" (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 "Утро России"
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
10.00 "О самом главном" Ток-шоу (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" (12+)
12.50, 18.50 "60 Минут" Ток-шоу (12+)
14.45 "Кто против?" Ток-шоу (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" (16+)
21.00 Т/с "Капитанша. Продолжение" (12+)
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" (12+)
02.00 Т/с "Королева бандитов" (12+)
03.55 Т/с "Семейный детектив" (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц "Вся правда про..." (12+)
06.30 "Самые сильные" (12+)
07.00, 08.55, 12.10, 15.20, 17.50, 22.15 Новости
07.05, 12.15, 15.25, 18.00, 22.50 Все на Матч!
09.00 Футбол. Российская Премьер-лига (0+)
10.50 "Тотальный футбол" (12+)
11.50 Специальный репортаж "Спартак" - "Зенит". Live" (12+)

13.00 Профессиональный бокс. Эрисланди Лара против Рамона Альвареса. Бой за титул чемпиона мира по версии WBA в первом среднем весе (16+)
15.00 "Бокс 2019. Обратный отсчёт" (12+)
16.15 "Тает лёд" (12+)
16.35 Смешанные единоборства. Наши в Bellator (16+)
19.00 Хоккей. КХЛ. ЦСКА - "Ак Барс" (Казань) (0+)
22.20 "Инсайдеры" (12+)
23.30 Футбол. Чемпионат Европы-2021 г. Женщины. Отборочный турнир. Россия - Эстония (0+)
01.30 Смешанные единоборства. Bellator. Саад Авад против Брэндо-на Гирца. Андрей Корешков против Майка Джаспера (16+)
03.30 Х/ф "Тренер" (12+)
05.30 "Команда мечты" (12+)

«НТВ»

05.00, 03.25 Т/с "Дельта" (16+)
06.00 "Утро. Самое лучшее" (16+)
08.05 "Мальцева" (12+)
09.00 Т/с "Мухтар. Новый след" (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 Сегодня
10.20 Т/с "Лесник" (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.25, 00.55 "Место встречи" (16+)
17.00 "ДНК" (16+)
18.00, 19.40 Т/с "Куба" (16+)
20.40 Т/с "Балабол" (16+)
22.50 "Основано на реальных событиях" (16+)
23.50 "Крутая История" (12+)
02.45 "Подозреваются все" (16+)

«СТС»

06.00, 05.30 "Ералаш"
06.25 М/с "Да здравствует король Джулиан!" (6+)
07.10 М/с "Приключения Вуди и его друзей" (0+)
07.55 "Уральские пельмени. СмехBook" (16+)

08.30 Х/ф "Трансформеры" (12+)
11.25 Т/с "Воронины" (16+)
14.35 Т/с "Отель "Элеон" (16+)
20.00 Т/с "Психологини" (16+)
21.00 Х/ф "Трансформеры. Месть падших" (16+)
00.00 Х/ф "Защитники" (12+)
01.45 Х/ф "Отчаянный" (0+)
03.25 "Супермамочка" (16+)
04.10 Т/с "Молодёжка" (16+)
05.00 Т/с "Новый человек" (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры
06.35 "Пешком..." Москва библиотечная
07.05, 20.05 "Правила жизни"
07.35, 13.45, 20.45 Д/с "Восемь дней, которые создали Рим"
08.20 "Легенды мирового кино"
08.45, 16.45 Х/ф "Наше призвание"
10.15 "Наблюдатель"
11.10, 01.30 ХХ век. "Юрий Никулин. Цирк для моих внуков"
12.20, 18.00, 00.45 "Тем временем. Смыслы"
13.05 Д/ф "Он был самодостаточно... Павел Масальский"
14.30, 23.10 "Монолог в 4-х частях. Нина Усатова"
15.10 "Эрмитаж"
15.40 Д/ф "Ушел, чтобы остаться. Сергей Довлатов"
16.20 Д/с "Завтра не умрет никогда"
18.45 Д/с "Путеводитель по оркестру Юрия Башмета"
19.45 "Главная роль"
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
21.30 "Искусственный отбор"
22.10 Т/с "Конец парада" (16+)
00.00 Д/ф "Потолок пола" (16+)
02.45 Цвет времени. Тициан

«ТВЦ»

06.00 "Настроение"
08.05 "Ералаш"
08.15 "Доктор И..." (16+)
08.50 Х/ф "Вам и не снилось..." (0+)
10.40 Д/ф "Леонид Гайдай. Человек, который не смеялся" (12+)

11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События (16+)
11.50 Т/с "Коломбо" (12+)
13.40 "Мой герой. Юлия Хлынина" (12+)
14.50 "Город новостей" (16+)
15.05, 01.45 Т/с "Пуаро Агаты Кристи" (12+)
17.00 "Естественный отбор" (12+)
18.20 Т/с "Чудны дела твои, Господи!" (12+)
22.30, 03.35 "Осторожно, мошенники!" (16+)
23.05 Д/ф "Последний проигрыш Александра Абдулова" (16+)
00.00 События. (16+)
00.35 "Петровка, 38"
00.55 "Девяностые. Секс без перерыва" (16+)
04.05 Д/ф "Бомба для Гитлера" (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.20 "6 кадров" (16+)
06.35 "Почему он меня бросил?" (16+)
07.35, 05.30 "По делам несовершеннолетних" (16+)
08.35 "Давай разведемся!" (16+)
09.40, 04.40 "Тест на отцовство" (16+)
10.40, 03.10 Д/с "Реальная мистика" (16+)
12.35, 01.10 Д/с "Понять. Простить" (16+)
14.25, 02.45 Д/с "Порча" (16+)
14.55 Х/ф "Ворожея" (12+)
19.00 Х/ф "Кровь ангела" (16+)
23.10 Т/с "Улыбка пересмешника" (12+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 "Сегодня утром" (12+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.30, 18.30 "Специальный репортаж" (12+)
08.50, 10.05 Т/с "Марьяна роща" (12+)
10.00, 15.00 Военные новости
13.20, 21.25 "Открытый эфир" (12+)
15.05 Д/с "Из всех орудий" (0+)

17.05 Д/с "История одной провокации. Сценарий для Польши" (12+)
18.50 Д/с "Подвиг на Халхин-Голе" (12+)
19.40 "Легенды армии с Александром Маршалом" (12+)
20.25 "Улика из прошлого. Харьковская бомба. Неизвестное сверхоружие" (16+)
23.05 "Между тем" (12+)
23.35 Х/ф "Кольцо из Амстердама" (12+)
01.25 Х/ф "За облаками - небо" (6+)
03.05 Х/ф "Им покоряется небо" (12+)
04.45 Д/с "Подарите мне аэроплан!" (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00, 01.00 "От сердца - к сердцу" (на татарском языке) (6+)
07.50, 07.00, 18.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
08.00, 02.00 "Манзара" (Панорама) (6+)
10.00, 14.30, 19.00 Новости Татарстана (12+)
10.10 "Здравствуйте!" (12+)
11.00, 23.30 Т/с "Домработница" (16+)
12.00, 16.45 Т/с "Разбитые сердца" (12+)
12.55 "Родная земля" (на татарском языке) (12+)
13.30 "Татары" (на татарском языке) (12+)
14.00, 00.20 Т/с "Я верю тебе" (12+)
15.00 Д/ф "Джон Торор Азиясе" (12+)
16.00 "Путь" (12+)
16.15 "Не от мира сего..." (12+)
16.45 "Я" (16+)
17.15 Т/с "Детективы из табакерки" (12+)
19.50 "Выборы-2019" (12+)
21.30 Хоккей. Чемпионат КХЛ. ЦСКА (Москва) - "Ак Барс" (Казань) (6+)
00.00 "Вызов 112" (16+)
00.10 Д/ф "Константин Васильев и его ожидания" (12+)
01.00 "Видеоспорт" (12+)
05.40 "Караоке батл" (6+)

«ПЕРВЫЙ»

05.00, 09.25 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.55 "Модный приговор" (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.15, 17.00, 18.25, 00.25, 03.05 "Время покажет" (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское" (16+)
18.50 "На самом деле" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с "Дипломат" (16+)
23.30 "Про любовь" (16+)
03.55 "Наедине со всеми" (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 "Утро России"
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
10.00 "О самом главном" Ток-шоу (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" (12+)
12.50, 18.50 "60 Минут" Ток-шоу (12+)
14.45 "Кто против?" Ток-шоу (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" (16+)
21.00 Т/с "Капитанша. Продолжение" (12+)
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" (12+)
02.00 Т/с "Королева бандитов" (12+)
03.55 Т/с "Семейный детектив" (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц "Вся правда про..." (12+)
06.30 "Самые сильные" (12+)
07.00, 08.55, 11.20, 13.50, 18.15 Новости
07.05, 11.25, 14.00, 18.20, 23.25 Все на Матч!
09.00 Профессиональный бокс. Василий Ломаченко против Люка Кэмпбелла. Бой за титулы чемпиона мира по версиям WBA, WBO и WBC в лёгком весе. Александр Поветкин против Хьюи Фьюри (16+)

«ПЕРВЫЙ»

05.00, 09.25 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.55 "Модный приговор" (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.15, 17.00, 18.25, 01.20, 03.05 "Время покажет" (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское" (16+)
18.50 "На самом деле" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с "Дипломат" (16+)
23.30 "Про любовь" (16+)
00.25 "На ночь глядя" (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 "Утро России"
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
10.00 "О самом главном" Ток-шоу (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" (12+)
12.50, 18.50 "60 Минут" Ток-шоу (12+)
14.45 "Кто против?" Ток-шоу (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" (16+)
21.00 Т/с "Капитанша. Продолжение" (12+)
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" (12+)
02.00 Т/с "Королева бандитов" (12+)
03.55 Т/с "Семейный детектив" (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц "Вся правда про..." (12+)
06.30 "Самые сильные" (12+)
07.00, 11.10, 13.35, 16.00, 18.20 Новости
07.05, 17.20, 23.40, 03.00 Все на Матч!
08.50 Футбол. Чемпионат Европы-2020 г. Отборочный турнир. Казахстан - Россия (0+)
10.50 Специальный репортаж "Казахстан - Россия. Live" (12+)

11.00 "Бокс 2019. Обратный отсчёт" (12+)
12.00 "Инсайдеры" (12+)
12.30 Специальный репортаж "Спортивные итоги августа" (12+)
13.00 "Команда мечты" (12+)
13.30 Специальный репортаж "Мартен Фуркад приглашает..." (12+)
15.00 Баскетбол. Чемпионат мира. Мужчины. Россия - Аргентина (0+)
17.45 Специальный репортаж "На пути к Евро 2020" (12+)
18.50 Хоккей. КХЛ. "Локомотив" (Ярославль) - "Спартак" (Москва) (0+)
21.25 Волейбол. Чемпионат Европы. Женщины. 1/4 финала (0+)
00.00 Х/ф "Самоволка" (16+)
02.00 Профессиональный бокс. Эрисланди Лара против Рамона Альвареса. Бой за титул чемпиона мира по версии WBA в первом среднем весе (16+)
04.00 Д/ф "Мо Салах. Фараон" (12+)
05.00 Д/р "Спортивный детектив" (16+)

«НТВ»

05.00 Т/с "Дельта" (16+)
06.00 "Утро. Самое лучшее" (16+)
08.05 "Мальцева" (12+)
09.00 Т/с "Мухтар. Новый след" (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 Сегодня
10.20 Т/с "Лесник" (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.25, 00.40 "Место встречи" (16+)
17.00 "ДНК" (16+)
18.00, 19.40 Т/с "Куба" (16+)
20.40 Т/с "Балабол" (16+)
22.50 "Основано на реальных событиях" (16+)
23.50 "Однажды..." (16+)
02.40 Т/с "Дельта. Продолжение" (16+)

«СТС»

06.00, 05.15 "Ералаш"
06.25 М/с "Да здравствует король Джулиан!" (6+)

07.10 М/с "Приключения Вуди и его друзей" (0+)
07.55 "Уральские пельмени. СмехBook" (16+)
08.25 Х/ф "Трансформеры. Месть падших" (16+)
11.25 Т/с "Воронины" (16+)
14.35 Т/с "Отель "Элеон" (16+)
20.00 Т/с "Психологини" (16+)
21.00 Х/ф "Трансформеры 3. Тёмная сторона Луны" (16+)
00.05 Х/ф "Большой куш" (16+)
02.05 Х/ф "Однажды в Мексике. Отчаянный 2" (16+)
03.40 "Супермамка" (16+)
04.25 Т/с "Молодёжка" (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры
06.35 "Пешком..." Москва Ильфа и Петрова
07.05, 20.05 "Правила жизни"
07.35, 13.45, 20.45 Д/с "Восемь дней, которые создали Рим"
08.20 "Легенды мирового кино"
08.45, 16.45 Х/ф "Наше призвание"
10.15 "Наблюдатель"
11.10, 01.30 ХХ век. "Эдуард Хиль. С любовью вместе"
12.00 Д/с "Первые в мире. Шаропоезд Ярмольчука"
12.20, 18.00, 00.40 "Что делать?"
13.05 "Искусственный отбор"
14.30, 23.10 Монолог в 4-х частях. Нина Усатова
15.10 "Библейский сюжет"
15.40 "2 Верник 2"
16.25 "Бельгия. Фламандский бегинаж"
18.45 Д/с "Путеводитель по оркестру Юрия Башмета"
19.45 "Главная роль"
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
21.30 Д/ф "Быть достоверной"
22.10 Т/с "Конец парада" (16+)
00.00 Д/ф "Стрит-арт. Философия прямого действия"
02.15 Д/ф "Снежный человек профессора Поршнева"

«ТВЦ»

06.00 "Настроение"
08.05 "Доктор И..." (16+)

08.35 Х/ф "Белорусский вокзал" (0+)
10.35 Д/ф "Нина Ургант. Сказка для бабушки" (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События (16+)
11.50, 00.35 "Петровка, 38"
12.05 Т/с "Коломбо" (12+)
13.40 "Мой герой. Денис Рожков" (12+)
14.50 "Город новостей" (16+)
15.05, 01.45 Т/с "Пуаро Агаты Кристи" (12+)
17.00 "Естественный отбор" (12+)
18.20 Т/с "Хроника гнусных времен" (12+)
22.30, 03.35 "Линия защиты" (16+)
23.05 "Девяностые. В шумном зале ресторана" (16+)
00.00 События. (16+)
00.55 "Хроники московского быта. Сталин и чужие жены" (12+)
04.05 Д/ф "Март-53. Чекистские игры" (12+)
04.55 "Смех с доставкой на дом" (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.20 "Удачная покупка" (16+)
06.40 "Почему он меня бросил?" (16+)
07.40 "По делам несовершеннолетних" (16+)
08.40 "Давай разведемся!" (16+)
09.45, 04.50 "Тест на отцовство" (16+)
10.45, 03.15 Д/с "Реальная мистика" (16+)
12.45, 01.20 Д/с "Понять. Простить" (16+)
14.35, 02.50 Д/с "Порча" (16+)
15.05 Х/ф "Будет светлым день" (12+)
19.00 Х/ф "Лучше всех" (16+)
23.25 Т/с "Улыбка пересмешника" (12+)
05.40 "Домашняя кухня" (16+)
06.05 "6 кадров" (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 "Сегодня утром" (12+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.30, 18.30 "Специальный репортаж" (12+)

ЧЕТВЕРГ, 5 СЕНТЯБРЯ**«ПЕРВЫЙ»**

05.00, 09.25 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.55 "Модный приговор" (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.15, 17.00, 18.25, 01.20, 03.05 "Время покажет" (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское" (16+)
18.50 "На самом деле" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с "Дипломат" (16+)
23.30 "Про любовь" (16+)
00.25 "На ночь глядя" (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 "Утро России"
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
10.00 "О самом главном" Ток-шоу (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" (12+)
12.50, 18.50 "60 Минут" Ток-шоу (12+)
14.45 "Кто против?" Ток-шоу (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" (16+)
21.00 Т/с "Капитанша. Продолжение" (12+)
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" (12+)
02.00 Т/с "Королева бандитов" (12+)
03.55 Т/с "Семейный детектив" (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц "Вся правда про..." (12+)
06.30 "Самые сильные" (12+)
07.00, 11.10, 13.35, 16.00, 18.20 Новости
07.05, 17.20, 23.40, 03.00 Все на Матч!
08.50 Футбол. Чемпионат Европы-2020 г. Отборочный турнир. Казахстан - Россия (0+)
10.50 Специальный репортаж "Казахстан - Россия. Live" (12+)

11.15 Футбол. Чемпионат Европы-2020 г. Отборочный турнир. Россия - Сан-Марино (0+)
13.15 Специальный репортаж "Россия - Сан-Марино. Live" (12+)
13.40 Футбол. Чемпионат Европы-2020 г. Отборочный турнир. Россия - Кипр (0+)
15.40 Специальный репортаж "Россия - Кипр. Live" (12+)
16.10 Пляжный футбол. Евролига. Суперфинал. Белоруссия - Россия (0+)
18.25, 20.55 Все на футбол!
18.55 Футбол. Чемпионат Европы-2020 г. Отборочный турнир. Армения - Италия (0+)
21.40 Футбол. Чемпионат Европы-2020 г. Отборочный турнир. Румыния - Испания (0+)
00.30 Специальный репортаж "На пути к Евро 2020" (12+)
01.00 Футбол. Чемпионат Европы-2020 г. Отборочный турнир. Израиль - Северная Македония (0+)
04.00 Х/ф "Самоволка" (16+)

«НТВ»

05.05, 02.20 Т/с "Дельта. Продолжение" (16+)
06.00 "Утро. Самое лучшее" (16+)
08.05 "Мальцева" (12+)
09.00 Т/с "Мухтар. Новый след" (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 Сегодня
10.20 Т/с "Лесник. Своя земля" (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.25, 00.20 "Место встречи" (16+)
17.00 "ДНК" (16+)
18.00, 19.40 Т/с "Куба" (16+)
20.40 Т/с "Балабол" (16+)
22.50 "Основано на реальных событиях" (16+)
23.50 "Захар Прилепин. Уроки русского" (12+)

«СТС»

06.00, 05.30 "Ералаш"
06.25 М/с "Да здравствует король Джулиан!" (6+)

Джулиан!" (6+)
07.10 М/с "Приключения Вуди и его друзей" (0+)
07.55 "Уральские пельмени. СмехBook" (16+)
08.20 Х/ф "Трансформеры 3. Тёмная сторона Луны" (16+)
11.25 Т/с "Воронины" (16+)
14.35 Т/с "Отель "Элеон" (16+)
20.00 Т/с "Психологини" (16+)
21.00 Х/ф "Трансформеры. Эпоха исторелбления" (12+)
00.20 Х/ф "Король Артур" (12+)
02.35 Х/ф "Шестое чувство" (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры
06.35 "Пешком..." Москва купеческая
07.05, 20.05 "Правила жизни"
07.35, 13.45, 20.45 Д/с "Восемь дней, которые создали Рим"
08.20 "Легенды мирового кино"
08.50, 16.55 Х/ф "Наше призвание"
10.15 "Наблюдатель"
11.10, 01.20 ХХ век. "Мастера искусств. Олег Табаков"
12.10, 02.20 Цвет времени. Василий Поленов "Московский дворик"
12.20, 18.00, 00.40 Игра в бисер. Николай Гоголь "Записки сумасшедшего"
13.05 "Абсолютный слух"
14.30, 23.10 Монолог в 4-х частях. Нина Усатова
15.10 Моя любовь - Россия! "Предания села Уленкуль"
15.40 "Сати. Нескучная классика..."
16.20 Д/с "Завтра не умрет никогда"
18.45 Д/с "Путеводитель по оркестру Юрия Башмета"
19.45 "Главная роль"
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
21.30 Д/ф "Кавказская пленница" Это же вам не лезгинка, а твист!"
22.10 Т/с "Конец парада" (16+)
00.00 "Черные дыры. Белые пятна"

«ТВЦ»

06.00 "Настроение"
08.00 Х/ф "Опекун" (16+)

09.45 Х/ф "Пять минут страха" (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События (16+)
11.50, 00.35 "Петровка, 38"
12.05 Т/с "Коломбо" (12+)
13.35 "Мой герой. Фёдор Дунаевский" (12+)
14.50 "Город новостей" (16+)
15.05, 01.45 Т/с "Пуаро Агаты Кристи" (12+)
17.00 "Естественный отбор" (12+)
18.20 Т/с "Где-то на краю света" (12+)
22.30, 03.35 "10 самых... Новая жизнь после развода" (16+)
23.05 Д/ф "Битва за наследство" (12+)
00.00 События. (16+)
00.55 "Прощание. Аркадий Райкин" (16+)
04.05 Д/ф "Юрий Андропов. Легенды и биография" (12+)
04.55 "Смех с доставкой на дом" (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 "6 кадров" (16+)
06.35 "Почему он меня бросил?" (16+)
07.30, 05.40 "По делам несовершеннолетних" (16+)
08.30 "Давай разведемся!" (16+)
09.35, 04.50 "Тест на отцовство" (16+)
10.35, 03.15 Д/с "Реальная мистика" (16+)
12.35, 01.20 Д/с "Понять. Простить" (16+)
14.25, 02.50 Д/с "Порча" (16+)
14.55 Х/ф "Кровь ангела" (16+)
19.00 Х/ф "Одна на двоих" (18+)
23.20 Т/с "Улыбка пересмешника" (12+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 "Сегодня утром" (12+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.30, 18.30 "Специальный репортаж" (12+)
08.50, 10.05 Т/с "Марьяна роцца" (12+)
10.00, 15.00 Военные новости

08.50, 10.05 Т/с "Марьяна роцца" (12+)
10.00, 15.00 Военные новости
13.20, 21.25 "Открытый эфир" (12+)
15.05 Д/с "Из всех орудий" (0+)
17.05 Д/с "История одной провокации. Обречённый "Боинг" (12+)
18.50 Д/с "Подвиг на Халхин-Голе" (12+)
19.40 "Последний день" Ян Френкель (12+)
20.25 Д/с "Секретные материалы" (12+)
23.05 "Между тем" (12+)
23.35 Х/ф "Ларец Марии Медичи" (12+)
01.30 Х/ф "Воскресный папа" (0+)
02.55 Х/ф "Право на выстрел" (16+)
04.15 Х/ф "Шел четвертый год войны..." (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 "Шоу Джавида" (на татарском языке) (16+)
07.50, 18.30, 20.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
08.00, 02.00 "Манзара" (Панорама) (6+)
10.00, 14.30, 19.30, 21.30 Новости Татарстана (12+)
10.10 "Здравствуйте!" (12+)
11.00, 23.50 Т/с "Домработница" (16+)
12.00, 16.45 Т/с "Разбитые сердца" (12+)
12.55, 04.30 Ретро-концерт (0+)
13.30 "Татары" (на татарском языке) (12+)
14.00, 00.40 Т/с "Я верю тебе" (12+)
15.00 "Каравай" (6+)
15.30 Д/ф "Увлечённые люди" (12+)
16.00 "Секреты татарской кухни" (12+)
16.45 "В мире знаний" (на татарском языке) (0+)
17.00 Мультфильмы (0+)
17.15 Т/с "Детективы из табакерки" (12+)
19.50 "Выборы-2019" (12+)
21.00, 01.30 "Точка опоры" (на татарском языке) (16+)
22.00, 22.00 "Вызов 112" (16+)
23.00, 22.10 Х/ф "Вас ожидает гражданка Никанорова" (12+)

13.20, 21.25 "Открытый эфир" (12+)
15.05 Д/с "Из всех орудий" (0+)
17.05 Д/с "История одной провокации. Спектакль массового поражения" (12+)
18.50 Д/с "Подвиг на Халхин-Голе" (12+)
19.40 "Легенды кино" (6+)
20.25 "Код доступа" (12+)
23.05 "Между тем" (12+)
23.35 Х/ф "У опасной черты" (12+)
01.30 Х/ф "Начало" (12+)
03.05 Х/ф "Внимание! Всем постам..." (12+)
04.20 Х/ф "Воскресный папа" (0+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 "Головоломка" (на татарском языке) (6+)
07.50, 18.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
08.00, 02.00 "Манзара" (Панорама) (6+)
10.00, 14.30, 21.30 Новости Татарстана (12+)
10.10 "Здравствуйте!" (12+)
11.00, 23.45 Т/с "Домработница" (16+)
12.00, 16.45 Т/с "Разбитые сердца" (12+)
13.30 "Татары" (на татарском языке) (12+)
14.00, 00.40 Т/с "Вечная надежда" (12+)
15.00 Д/ф "Лучшие места в мире для дайвинга" (12+)
16.00 "Каравай" (6+)
16.45 "Путник" (на татарском языке) (6+)
17.15 Т/с "Детективы из табакерки" (12+)
17.45 М/с "Вперёд, Диего! Вперёд!" (0+)
19.50 "Выборы-2019" (12+)
21.00 Хоккей. Чемпионат КХЛ. "Йокерит" (Хельсинки) - "Ак Барс" (Казань) (6+)
00.00 "Вызов 112" (16+)
00.10 Х/ф "Зимний вечер в Гаграх" (12+)
03.30 "Точка опоры" (на татарском языке) (16+)
05.40 "Караоке батл" (6+)
06.30 Ретро-концерт (0+)

«ПЕРВЫЙ»

05.00, 09.25 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
09.55 "Модный приговор" (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское" (16+)
18.50 "Человек и закон" (16+)
19.50 "Поле чудес"
21.00 Время
21.35 Футбол. Отборочный матч Чемпионата Европы- 2020 г. Сборная России - сборная Шотландии. Трансляция из Шотландии
23.45 Накануне большого боя. Хабиб Нурмагомедов - Конор Макгрегор. Макс Холлоуэй - Дастин Порье (12+)
01.10 Х/ф "Журналист" (18+)
03.10 "На самом деле" (16+)
04.05 "Про любовь" (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 "Утро России"
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
10.00 "О самом главном" Ток-шоу (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45, 04.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" (12+)
12.50, 18.50 "60 Минут" Ток-шоу (12+)
14.45 "Кто против?" Ток-шоу (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" (16+)
21.00 "Аншлаг и Компания" (16+)
00.20 Х/ф "Муж на час" (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц "Вся правда про..." (12+)
06.30 "Самые сильные" (12+)
07.00, 08.30, 13.10, 15.15, 18.00, 23.40 Новости
07.05, 15.20, 18.05, 23.45 Все на Матч!
08.35, 13.15 Футбол. Чемпионат Европы- 2020 г. Отборочный турнир (0+)
10.35 Специальный репортаж "Баскетбол в Поднебесной" (12+)

10.55 Баскетбол. Чемпионат мира. Мужчины (0+)
15.55 Формула-1. Гран-при Италии. Свободная практика (0+)
17.30 "Гран-при с Алексеем Поповым" (12+)
18.35 Специальный репортаж "Сборная России. Версия 2021" (12+)
18.55 Футбол. Чемпионат Европы- 2021 г. Молодёжные сборные. Отборочный турнир. Россия - Сербия (0+)
20.55 Все на футбол!
21.40 Футбол. Чемпионат Европы- 2020 г. Отборочный турнир. Германия - Нидерланды (0+)
00.20 Пляжный футбол. Евролига. Суперфинал. Испания - Россия (0+)
01.25 Футбол. Чемпионат Европы- 2020 г. Отборочный турнир. Кипр - Казахстан (0+)
03.25 Футбол. Товарищеский матч. Бразилия - Колумбия (0+)

«НТВ»

05.00 Т/с "Дельта. Продолжение" (16+)
06.00 "Утро. Самое лучшее" (16+)
08.05 "Доктор Свет" (16+)
09.00 Т/с "Мухтар. Новый след" (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Т/с "Лесник. Своя земля" (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.25, 03.05 "Место встречи" (16+)
17.00 "ДНК" (16+)
18.05 "Жди меня" (12+)
19.40 Т/с "Куба" (16+)
20.40 Т/с "Балабол" (16+)
22.45 "ЧП. Расследование" (16+)
23.15 Х/ф "Оружие" (16+)
01.05 "Мы и наука. Наука и мы" (12+)

«СТС»

06.00, 05.40 "Ералаш"
06.25 М/с "Да здравствует король Джулиан!" (6+)
07.10 М/с "Приключения Вуди и его друзей" (0+)
07.55 "Уральские пельмени."

СмехBook" (16+)
09.05 Х/ф "Медальон" (16+)
10.50 Х/ф "Такси" (18+)
12.35 Х/ф "Такси 2" (12+)
14.20 Х/ф "Такси 3" (16+)
16.05 Х/ф "Трансформеры. Эпоха истребления" (12+)
19.25 Шоу "Уральских пельменей" (16+)
21.00 Х/ф "Трансформеры. Последний рыцарь" (12+)
00.00 "Шоу выходного дня" (16+)
01.00 Х/ф "Шестое чувство" (16+)
02.55 "Слава Богу, ты пришёл!" (18+)
03.40 "Супермамочка" (16+)
04.30 Т/с "Молодёжка" (16+)
05.15 Т/с "Новый человек" (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.10 Новости культуры
06.35 "Пешком..." Москва восточная
07.05 "Правила жизни"
07.35, 13.45 Д/с "Восемь дней, которые создали Рим"
08.25, 16.25 Х/ф "Я - вожатый форпоста"
10.15 Х/ф "Аршин мал алан"
11.55 Д/ф "Знамя и оркестр, вперед!"
12.25 "Черные дыры. Белые пятна"
13.05 Д/ф "Путь к скульптуре"
14.30 "Монолог в 4-х частях. Нина Усатова"
15.10 Письма из провинции. Камчатка
15.40 Д/ф "Снежный человек профессора Поршнева"
18.00 "Австрия. Дворец и парковый ансамбль Шёнбрунн"
18.20 "Царская ложа"
19.00 "Смехоносталия"
19.45 Х/ф "Портрет жены художника"
21.15 Линия жизни. Родион Нахапетов
22.10 Т/с "Конец парада" (16+)
23.30 "2 Верник 2"
00.20 Х/ф "Короткие волны" (16+)
01.50 Искатели. "Кто ты, Иван Болотников?"
02.35 М/ф "История одного преступления"

«ТВЦ»

06.00 "Настроение"
08.00 "Ералаш"
08.20 Х/ф "Вместе с верой" (12+)
10.30, 11.50 Т/с "Хроника гнусных времен" (12+)
11.30, 14.30, 17.50 События (16+)
14.50 "Город новостей" (16+)
15.10 Д/ф "Битва за наследство" (12+)
16.00 Х/ф "Трактир на Пятницкой" (0+)
18.10 Х/ф "За витриной универмага" (12+)
20.00 Х/ф "Московский романс" (12+)
22.00, 03.05 "В центре событий" (16+)
23.10 "Приют комедиантов" (12+)
01.05 "Фаина Раневская. Королевство маловато!" (12+)
01.55 Д/ф "Приключения советских донжуанов" (12+)
02.45 "Петровка, 38"
04.15 "Смех с доставкой на дом" (12+)
05.15 Д/ф "Большое кино. Я шагаю по Москве" (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.20 "Удачная покупка" (16+)
06.40, 06.15 "6 кадров" (16+)
07.15 "По делам несовершеннолетних" (16+)
08.15 "Давай разведемся!" (16+)
09.20, 05.00 "Тест на отцовство" (16+)
10.20, 03.20 Д/с "Реальная мистика" (16+)
12.20, 01.20 Д/с "Понять. Простить" (16+)
14.10, 02.55 Д/с "Порча" (16+)
14.40 Х/ф "Лучше всех" (16+)
19.00 Х/ф "Ника" (16+)
23.00 "Про здоровье" (16+)
23.15 Х/ф "Любовь до востребования" (16+)
05.50 "Домашняя кухня" (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.05 "Специальный репортаж" (12+)

06.20, 08.20 Х/ф "У опасной черты" (12+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.50, 10.05 Т/с "Марьяна роща" (12+)
10.00, 15.00 Военные новости
13.35, 15.05, 18.35, 21.25 Т/с "Блокада" (12+)
22.25 Х/ф "Настоятель" (16+)
00.30 Т/с "Клуб самоубийц, или Приключения титулованной особы" (0+)
04.05 Х/ф "Начало" (12+)
05.33 Д/с "Невидимый фронт. Битвы разведок" (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 "Народ мой..." (12+)
07.25, 10.55 "Наставление" (6+)
07.50, 07.00, 18.30, 20.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
08.00 "Манзара" (Панорама) (6+)
10.00, 14.30, 19.30, 21.30 Новости Татарстана (12+)
10.10 "Здравствуйте!" (12+)
11.00 Т/с "Домработница" (16+)
12.00, 16.45 Т/с "Разбитые сердца" (12+)
13.30 "Татары" (на татарском языке) (12+)
14.00, 01.00 Т/с "Вечная надежда" (12+)
15.00 "Головоломка" (на татарском языке) (6+)
16.00 "Актуальный ислам" (6+)
16.15 "Если хочешь быть здоровым..." (12+)
16.45 "Вечерние посиделки" (на татарском языке) (6+)
17.15 М/с "Вперёд, Диого! Вперёд!" (0+)
19.50 "Выборы-2019" (12+)
21.00 "Родная земля" (на татарском языке) (12+)
22.00, 22.00 "Вызов 112" (16+)
22.15 "В мире знаний" (на татарском языке) (0+)
23.00 "Адам и Ева" (на татарском языке) (6+)
00.10 "Коллеги по сцене" (на татарском языке) (12+)
01.00 Х/ф "Джейн Эйр" (16+)
03.45 Т/с "Бедняжка" (12+)
05.40 "Караоке батл" (6+)

СУББОТА, 7 СЕНТЯБРЯ

«ПЕРВЫЙ»

05.50, 06.10, 03.25 "Наедине со всеми" (16+)
06.00, 10.00, 11.50 Новости
06.55 Т/с "Красная королева" (16+)
09.00 "Играй, гармонь любимая!" (12+)
09.45 "Слово пастыря" (0+)
10.10 "Эдуард Хиль. Через годы, через расстояния..." (12+)
11.00 "Честное слово" (12+)
12.00 "День города" (12+)
13.15 "Несколько смешных парней" (16+)
18.00 "Кто хочет стать миллионером?"
19.30 "Сегодня вечером" (16+)
21.00 Время
21.20 "Наш Хабиб. Портрет" (12+)
22.30 Бой за титул чемпиона мира UFC. Хабиб Нурмагомедов - Дастин Порье (12+)
00.00 Х/ф "Люди Икс" (12+)
02.40 "Про любовь" (16+)
04.50 Д/с "Россия от края до края" (12+)

«РОССИЯ 1»

05.00 "Утро России. Суббота"
08.15 "По секрету всему свету"
08.40 Местное время. Суббота (12+)
09.20 "Пятеро на одного"
10.10 "Сто к одному"
11.00 Вести
11.20 Вести. Местное время
11.40 "Петросян-шоу" (16+)
13.50 Х/ф "Мирт обыкновенный" (12+)
18.00 "Привет, Андрей!" (12+)
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф "Этим летом и навсегда" (12+)
01.00 Х/ф "Исцеление" (0+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц "Вся правда про..." (12+)
06.30 Футбол. Чемпионат Европы- 2020 г. Отборочный турнир. Словения - Польша (0+)
08.30 Футбол. Чемпионат Европы- 2020 г. Отборочный турнир. Словакия - Хорватия (0+)
10.30, 13.00, 15.45, 17.00, 18.05, 23.40 Новости

10.40 Футбол. Чемпионат Европы- 2020 г. Отборочный турнир. Шотландия - Россия (0+)
12.40 Специальный репортаж "Шотландия - Россия. Live" (12+)
13.05 Специальный репортаж "Сборная России. Версия 2021" (12+)
13.25, 17.05, 23.45 Все на Матч!
14.10 "Гран-при с Алексеем Поповым" (12+)
14.40 Автоспорт. Российская серия кольцевых гонок. "Сочи Автодром". Туринг (0+)
15.55 Формула-1. Гран-при Италии. Квалификация (0+)
17.35 Специальный репортаж "Спортивные итоги августа" (12+)
18.10, 20.55 Все на футбол!
18.55 Футбол. Чемпионат Европы- 2020 г. Отборочный турнир. Англия - Болгария (0+)
21.40 Футбол. Чемпионат Европы- 2020 г. Отборочный турнир. Сербия - Португалия (0+)
00.20 "Дерби мозгов" (16+)
00.55 Пляжный футбол. Евролига. Суперфинал. Россия - Швейцария (0+)
02.00 Пляжный волейбол. Мировой тур. Финал (0+)
03.00 Футбол. Чемпионат Европы- 2020 г. Отборочный турнир. Турция - Андорра (0+)
05.00 Смешанные единоборства. Bellator. Райан Бейдер против Чейка Конго. Даниэль Страус против Дерека Кампоса (16+)

«НТВ»

04.55 "Спето в СССР" (12+)
05.50 Х/ф "Я шагаю по Москве" (12+)
07.25 "Смотр" (0+)
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 "Готовим с Алексеем Зиминным" (0+)
08.45 "Кто в доме хозяин?" (12+)
09.25 "Едим дома" (0+)
10.20 "Главная дорога" (16+)
11.00 "Еда живая и мёртвая" (12+)
12.00 "Квартирный вопрос" (0+)
13.10 "Поедем, поедим!" (0+)
14.00 "Своя игра" (0+)
16.20 "Следствие вели..." (16+)
17.15 "Последние 24 часа" (16+)
19.00 "Центральное телевидение" (16+)

21.00 Т/с "Пёс" (16+)
23.15 "Международная пилорама" (18+)
00.10 "Квартирник НТВ у Маргулиса" (16+)
01.20 "Фоменко фейк" (16+)
01.50 "Дачный ответ" (0+)
02.55 Х/ф "Старый Новый год" (0+)

«СТС»

06.00, 05.30 "Ералаш"
06.50 М/с "Приключения кота в сапогах" (6+)
07.15 М/с "Спирит. Дух свободы" (6+)
07.40 М/с "Три кота" (0+)
08.05 М/с "Том и Джерри" (0+)
08.30 "Уральские пельмени. СмехBook" (16+)
09.30 "ПроСТО кухня" (12+)
10.30 "Рогов в городе" (16+)
11.30, 00.45 Х/ф "Майор Пейн" (0+)
13.35 Х/ф "Такси" (18+)
15.25 Х/ф "Такси 2" (12+)
17.05 Х/ф "Такси 3" (16+)
18.55 М/ф "Зверополис" (6+)
21.00 Х/ф "Великая стена" (12+)
23.00 Х/ф "Медальон" (16+)
02.30 Х/ф "Невезучие" (12+)
03.50 "Супермамочка" (16+)
04.35 Т/с "Молодёжка" (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 "Библейский сюжет"
07.05 М/ф "Приключения волшебного глобуса, или Прodelки ведьмы"
08.15 Х/ф "Приехали на конкурс повара..."
09.25 Д/с "Маленькие секреты великих картин"
09.55 Больше, чем любовь. Людмила Целиковская
10.35 Х/ф "Сердца четырех" (0+)
12.05 "Эрмитаж"
12.35, 00.50 Д/ф "Живая природа островов Юго-Восточной Азии"
13.30 Д/ф "Таланты для страны"
14.15 Х/ф "Жили-были старик со старухой" (12+)
16.35 Д/с "Предки наших предков"
17.15 Д/ф "Кавказская пленница. Это же вам не лезгинка, а твист!"
17.55 "Квартет 4Х4"
19.50 Д/ф "Сокровенный человек. Андрей Платонов"

21.00 "Агора" Ток-шоу
22.00 Х/ф "12 разгневанных мужчин" (16+)
23.40 "Клуб 37"
01.40 Искатели. "Секретная миссия архитектора Щусева"
02.30 Х/ф "Что там, под маской?", "Великолепный Гоша"

«ТВЦ»

05.50 "Марш-бросок" (12+)
06.20 Х/ф "Мы с вами где-то встречались" (0+)
08.15 "Православная энциклопедия" (6+)
08.40 Х/ф "Старик Хоттабыч" (0+)
10.10, 13.00 Х/ф "Покровские ворота" (0+)
11.30, 14.30, 18.30, 21.05 События (16+)
12.00 День Москвы. Церемония открытия
14.45 Х/ф "Призраки Замоскворечья" (12+)
19.00 День Москвы. Праздничный концерт на Поклонной горе
21.40 "Право знать!" Ток-шоу (16+)
23.10 Д/ф "Любовь первых" (12+)
00.00 "Девяностые. В шумном зале ресторана" (16+)
00.55 Д/ф "Последний проигрыш Александра Абдулова" (16+)
01.50 "Каратели истории". Специальный репортаж (16+)
02.20 Д/ф "Преступления, которых не было" (12+)
03.05 Х/ф "Любимая" (12+)
04.55 Д/ф "Большое кино. Покровские ворота" (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 "6 кадров" (16+)
06.35 Х/ф "Любовь до востребования" (16+)
08.35, 01.05 Х/ф "Вечная сказка" (12+)
10.30 Х/ф "Райский уголок" (12+)
19.00 Х/ф "Мой" (16+)
23.15 Х/ф "На всю жизнь" (16+)
02.50 "Почему он меня бросил?" (16+)
05.55 "Домашняя кухня" (16+)
06.20 "Удачная покупка" (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.45 Х/ф "После дождика, в чет-

верг..." (0+)
07.20 Х/ф "Морозко" (0+)
09.00, 13.00, 18.00 Новости дня
09.15 "Легенды цирка с Эдгардом Запашным" (6+)
09.40 "Последний день" (12+)
10.30 "Не факт!" (6+)
11.00 "Улика из прошлого. Украденные шедевры. Мародерство под вёрзаказ" (16+)
11.55 Д/с "Загадки века. Геринг - брат Геринга" (12+)
12.45, 15.00 "Специальный репортаж" (12+)
13.10 "Морской бой" (6+)
14.10 "Десять фотографий" Светлана Савицкая (6+)
15.20, 18.25 Т/с "Офицеры" (16+)
18.10 "За дело!" (12+)
00.15 Х/ф "Ночное происшествие" (0+)
02.10 Х/ф "Атака" (12+)
03.45 Х/ф "Перед рассветом" (16+)
05.05 Д/с "Хроника Победы" (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 Концерт (6+)
09.00 Концерт "SMS" (6+)
11.00 Мультифильмы (0+)
11.30 "Адам и Ева" (на татарском языке) (6+)
12.00 Хит-парад (на татарском языке) (12+)
13.00 Д/ф "Неприрученная Африка" (12+)
13.30 "Секреты татарской кухни" (12+)
14.00 "Каравай" (6+)
14.30 "Видеоспорт" (12+)
15.00, 00.30 Концерт Филюса Кахинова (6+)
16.30 "Литературное наследие" (12+)
17.00 "Я" (16+)
17.30 "Путник" (на татарском языке) (6+)
18.00 "От сердца - к сердцу". Телеочерк (на татарском языке) (6+)
19.00 Хоккей. Чемпионат КХЛ. ХК "Сочи" - "Ак Барс" (Казань) (6+)
21.30, 21.30 Новости в субботу (12+)
22.00 "Ступени" (на татарском языке) (12+)
22.30 "Споёмте, друзья!" (на татарском языке) (6+)
00.00 "КВН РТ-2019" (12+)
01.00 Х/ф "Безумные соседи" (16+)

«ПЕРВЫЙ»

05.35, 06.10 Т/с "Красная королева" (16+)
 06.00, 10.00, 12.00 Новости
 07.45 "Часовой" (12+)
 08.15 "Здоровье" (16+)
 09.20 "Непутевые заметки" (12+)
 10.15 "Жизнь других" (12+)
 11.15, 12.20 "Видели видео?" (6+)
 14.00 Х/ф "Укротительница тигров" (0+)
 16.00 Д/с "Страна советов. Забытые вожди" (16+)
 18.00 "Точь-в-точь" (16+)
 21.00 Время
 22.00 "Большая игра" (16+)
 23.45 "Клуб Весёлых и Находчивых". Премьер-лига. Финал (16+)
 01.20 Х/ф "Мы не женаты" (12+)
 02.55 "Про любовь" (16+)

«РОССИЯ 1»

05.20 Х/ф "Золотые небеса" (16+)
 07.20 "Семейные каникулы"
 07.30 "Смехопанорама"
 08.00 "Утренняя почта"
 08.40 Местное время. Воскресенье
 09.20 "Когда все дома"
 10.10 "Сто к одному"
 11.00 Вести
 11.20 "Смеяться разрешается"
 13.50 Х/ф "Прекрасные создания" (12+)
 18.00 "Удивительные люди 4" (12+)
 20.00 Вести недели
 22.00 "Москва. Кремль. Путин."
 22.40 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым" (12+)
 01.00 Д/ф "Последний эшелон на Восток" (12+)
 02.40 Т/с "Ледников" (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Смешанные единоборства. Bellator. Райан Бейдер против Чейка Конго. Даниэль Страус против Дерек Кампоса (16+)
 08.00 "Тает лёд" (12+)
 08.20 Специальный репортаж "На пути к Евро 2020" (12+)
 08.50 Футбол. Чемпионат Европы-2020 г. Отборочный турнир. Франция - Албания (0+)

10.50, 13.15, 15.45, 18.15 Новости
 11.00 Смешанные единоборства. Наши в Bellator (16+)
 12.15 Смешанные единоборства. Fight Nights & King of Warriors Championship. Владимир Минеев против Милоша Костица. Дмитрий Минаков против Мойса Римбона (16+)
 13.20 "Бокс 2019. Обратный отсчёт" (12+)
 13.40, 23.40 Все на Матч!
 14.40 Автоспорт. Российская серия кольцевых гонок. "Сочи Автодром". Туринг (0+)
 15.50, 03.30 Формула-1. Гран-при Италии (0+)
 18.20, 20.55 Все на футбол!
 18.55 Футбол. Чемпионат Европы-2020 г. Отборочный турнир. Грузия - Дания (0+)
 21.40 Футбол. Чемпионат Европы-2020 г. Отборочный турнир. Финляндия - Италия (0+)
 00.20 Баскетбол. Чемпионат мира. Мужчины (0+)
 02.20 Пляжный футбол. Евролига. Суперфинал (0+)

«НТВ»

05.20 "Их нравы" (0+)
 06.00 "Центральное телевидение" (16+)
 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
 08.20 "У нас выигрывают!" (12+)
 10.20 "Первая передача" (16+)
 11.00 "Чудо техники" (12+)
 11.55 "Дачный ответ" (0+)
 13.00 "НашПотребНадзор" (16+)
 14.00 "Секрет на миллион" (16+)
 16.20 "Следствие велИ..." (16+)
 18.00 "Новые русские сенсации" (16+)
 19.00 Итоги недели
 20.10 "Звезды сошлись" (16+)
 21.45 "Ты не поверишь!" (16+)
 22.55 "Основано на реальных событиях" (16+)
 02.10 Х/ф "Домовой" (16+)

«СТС»

06.00, 05.10 "Ералаш"
 06.50 М/с "Приключения кота в сапогах" (6+)

07.15 М/с "Спирит. Дух свободы" (6+)
 07.40 М/с "Три кота" (0+)
 08.05 М/с "Царевны" (0+)
 08.30 Шоу "Уральских пельменей" (16+)
 09.25 Х/ф "Пэн. Путешествие в Неландию" (6+)
 11.40 М/ф "Зверополис" (6+)
 13.50 Х/ф "Трансформеры. Последний рыцарь" (12+)
 16.55 Х/ф "Великая стена" (12+)
 18.55 М/ф "Зверополис" (6+)
 21.00 Х/ф "Джуманджи. Зов джунглей" (16+)
 23.25 Х/ф "Индиана Джонс и последний крестовый поход" (0+)
 01.50 Х/ф "Невезучие" (12+)
 03.15 Х/ф "Кудряшка Сюю" (0+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф "Страшная история", "Рикки Тикки Тави", "Пес в сапогах", "Чудесный колокольчик"
 07.45 Х/ф "Жили-были старик со старухой" (12+)
 10.00 "Обыкновенный концерт"
 10.25 Х/ф "12 разгневанных мужчин" (16+)
 12.00 Письма из провинции. Камчатка
 12.30, 01.05 "Диалоги о животных. Лоро Парк. Тенерифе"
 13.15 Д/ф "Другие Романовы. Последний крестоносец Российской империи"
 13.45 Концерт Всероссийского юношеского симфонического оркестра
 14.35 Х/ф "Зеленый огонек" (6+)
 15.50 Больше, чем любовь. Евгений и Нина Светлановы
 16.30 "Картина мира"
 17.10 "Пешком..." Москва - Ленинградское шоссе
 17.40 "Ближний круг братьев Запашных"
 18.35 "Романтика романа"
 19.30 Новости культуры
 20.10 Х/ф "Сердца четырех" (0+)
 21.45 Гала-концерт звезд мировой оперы в театре "Ла Скала"
 23.55 Х/ф "Приехали на конкурс повара..."
 01.45 Искатели. "Покаяние" атамана Анненкова"

02.30 М/ф "Шпионские страсти", "Великолепный Гоша"

«ТВЦ»

05.25 Х/ф "Опекун" (16+)
 07.00 Х/ф "Трактир на Пятницкой" (0+)
 08.50 Х/ф "Девушка без адреса" (0+)
 10.40 Д/ф "Фаина Раневская. Королевство маловато!" (12+)
 11.30, 00.10 События (16+)
 11.55 Д/ф "Большое кино. Я шагаю по Москве" (12+)
 12.30 Х/ф "Московский романс" (12+)
 14.30 Московская неделя (16+)
 15.00 "Хроники московского быта. Последняя рюмка" (12+)
 15.55 "Прощание. Людмила Гурченко" (12+)
 16.40 "Женщины Александра Пороховщикова" (16+)
 17.35 Х/ф "Тайна последней главы" (12+)
 21.25, 00.25 Т/с "Дудочка крысолова" (16+)
 01.25 "Петровка, 38"
 01.35 Х/ф "Пуля-дура. Агент почти не виден" (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 04.25 "Почему он меня бросил?" (16+)
 07.25 Х/ф "На всю жизнь" (16+)
 09.15 Т/с "Пять ужинов" (16+)
 09.30, 02.55 Х/ф "Обет молчания" (18+)
 11.20, 12.00 Х/ф "Счастье по рецепту" (12+)
 11.55 Т/с "Полезно и вкусно" (16+)
 15.00 Х/ф "Кукушка" (16+)
 19.00 Х/ф "Дом малютки" (16+)
 23.05 "Про здоровье" (16+)
 23.20 Х/ф "Ника" (16+)
 05.15 Д/с "Я его убила" (16+)
 06.05 "Домашняя кухня" (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.30 Х/ф "Корпус генерала Шубникова" (12+)
 07.15 Х/ф "Ворота в небо" (6+)
 09.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым

09.25 "Служу России" (12+)
 09.55 "Военная приемка" (6+)
 10.45 "Код доступа. Тайна золота КПСС" (12+)
 11.30 "Скрытые угрозы. Газ. Новый фронт войны" (12+)
 12.20 Д/с "Кремль-9. Неизвестная блокада" (12+)
 13.10 Т/с "Ладога" (12+)
 18.00 Главное с Ольгой Беловой
 19.25 Д/с "Незримый бой" (16+)
 23.00 "Фетисов" Ток-шоу (12+)
 23.45 Х/ф "Жаворонок" (0+)
 01.35 Х/ф "Русское поле" (12+)
 03.05 Х/ф "Ночное происшествие" (0+)
 04.30 Х/ф "После дождика, в четверг..." (0+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00, 06.05 Концерт (6+)
 08.00, 09.15, 12.00, 15.00, 18.30, 20.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
 09.00, 09.00, 11.00, 14.30, 17.00, 19.30, 21.30 Новости Татарстана (12+)
 09.05 Х/ф "Ах, водевиль, водевиль..." (12+)
 10.15 Мультфильмы (0+)
 11.25 "Молодёжная остановка" (12+)
 11.55 "Здоровая семья" (6+)
 12.15 "Я" (16+)
 13.30 "Секреты татарской кухни" (12+)
 14.10 Т/ф "Шесть невест и один жених" (12+)
 17.20 Концерт Алсу Абульхановой (6+)
 19.20 "Видеоспорт" (12+)
 19.45 Концерт Ришата Тухватулли-на (6+)
 21.00 Д/ф "100 лет ТАССР. Вехи истории. Начало великих перемен" (12+)
 22.00, 21.00 "Соотечественники" (12+)
 00.00 "Семь дней" (12+)
 01.00 Х/ф "Гусарская баллада" (12+)
 02.35 Д/ф "Неприрученная Амазонка" (12+)
 03.00 "Песочные часы" (на татарском языке) (12+)

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****От чистого сердца!**

Совет ветеранов поздравляет с днём рождения Галину Петровну ШАХ-НАЗАРОВУ, Валентину Петровну ВАСИЛЬЕВУ, Виктора Ивановича ЛЕКСИНА, Людмилу Алексеевну СЕЙДИЕВУ!

Крепкого вам здоровья, заботы и внимания близких!

Коллектив цеха №1 поздравляет с юбилеем Михаила Юрьевича КОВИНА!

Желает благополучия, крепкого здоровья, хорошего настроения!

Поздравляем Анастасию и Владислава ЖУРАВЛЁВЫХ с рождением сына, а семью БУЛЫЧЕВЫХ - с появлением внука, правнука, племянника!

Родные и друзья.

Поздравляем с 70-летием Виктора Ивановича ЛЕКСИНА!

Наш дорогой человек, от всей души поздравляем тебя с ярким и радостным событием - твоим днём рождения!

Пусть тебя сопровождает удача, не покидает здоровье, греет любовь, вдохновляют родные и близкие. Будь счастлив, активен, позитивен!

Друзья

ЯЗЫКОВОЙ
ЦЕНТР
RED



АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК
НАБОР В ГРУППЫ (до 8 человек).
Ватутина, 57, 3 этаж.
Телефон: 8 (3439) 26-00-86,
redstud.ru.

Общество защиты животных отдаст в добрые руки собаку.
Молодой кобель, помесь овчарки, хороший охранник.
Телефоны 8-950-649-44-62, 8-922-607-04-39.

- **ПРОДАМ** гараж с ямой за Дворцом культуры. Телефон 8-922-200-53-32.
- **ПРОДАМ** благоустроенный дом по улице Железнодорожников, возможен обмен. Телефон 8-922-206-56-02.
- **ПРОДАМ** свежий мёд из Башкирии. Телефон 8-963-039-60-59.
- **СДАМ** 2-комнатную квартиру в Екатеринбурге, по улице Учителей, 1 (район "Парк Хаус"), на длительный срок, с мебелью, частично - с бытовой техникой. Телефон 8-912-206-93-64.
- **СДАМ** однокомнатную квартиру. Телефон 8-953-382-85-25.
- **ПРОДАЁТСЯ** участок 5 соток в коллективном саду №66. Телефон 8-952-72-82-879.
- **ПРОДАМ** навоз. Телефон 8-922-112-61-37.

Совет ветеранов выражает соболезнование Вере Кузьминичне Аникиной по поводу смерти мужа **Николая Алексеевича**.

Совет ветеранов извещает о смерти бывшей работницы цеха №2, ветерана труда **Лавровой Зинаиды Николаевны** и выражает соболезнование родным и близким.

Учредитель: ОАО «ДИНУР»,
Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1.
Издатель и распространитель:
ОАО «ДИНУР».

Газета зарегистрирована региональным управлением
Роскомпечати. Рег. № Е-1482 от 2.08.95 г.

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК»
Руководитель пресс-службы - главный редактор

О.А. САНАТУЛОВА.

Телефоны: редактор 27-87-08,
корреспонденты: 27-87-09,
27-87-10

Адрес редакции: 623103,
г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская типография»,
г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Подписано в печать 29.08.2019 г.
по графику и фактически в 16.00.
Тираж 2400 экз. Заказ № 1628. Цена свободная